



U Belišću otvorena i socijalna samoposluga



Riječ urednika

Dio naše stvarnosti

Dragi čitatelji i poštovani sugrađani, prije desetak dana (16. studenoga) svjedočili smo otvorenju, "puštanju u rad" još jednog, za naš grad važnog i vrijednog sadržaja. U Tržnom centru u središtu grada otvorena je socijalna samoposluga. To je mjesto gdje će najvažnije kućne potrepeštine i namirnice dobivati oni najsiromašniji, oni koji sami nemaju primanja dovoljna za svakodnevne potrebe. Socijalna samoposluga u Belišću zajednički je projekt Grada i Ministarstva socijalne politike i mladih. Projekt provodi Matica umirovljenika Belišće, partner je Centar za socijalnu skrb Valpovo, a suradnik belišćanska Udruga sv. Vinka Paulskog. Već i broj sudionika u ovom projektu govori o ozbiljnosti, važnosti i potrebi za solidarnom pomoći najugroženijim sugrađanima.

A njih, nažalost ima, pomoći im treba, a u našem se gradu to upravo radi i na ovaj, novi način, kroz socijalnu samoposlugu.

Sve veće potrebe

Belišćanska samoposluga treća je u našoj županiji. Ranije su otvorene u Osijeku i Našicama, a potrebe i za ovakvim oblicima pomoći sve su veće. Samo u našoj županiji 6600 osoba prima zajamčenu minimalnu naknadu ili "socijalu" kako se to kaže, a uz to je i 6300 umirovljenika s primanjima do 1200 kuna. To su podatci koji samo potvrđuju da pomoći treba mnogima, i na sve moguće načine, a jedan od izravnih je i ovaj, upravo pokrenut i u Belišću.

Ohrabruje i činjenica da je velik broj sudionika uključen u ovaj projekt jer uz one spomenute, tu su i sponzori i donatori kojih ima, a bit će ih još i više. Ako socijalnu skrb definiramo kao pomoć društvene zajednice ljudima koji nemaju prihoda, ili su toliki da su nedovoljni za osnovne životne potrebe, onda mi u Belišću to sasvim izravno potvrđujemo i otvaranjem još jednog načina i oblika, u sustavu pomoći najugroženijima. Ili kako se to obično kaže, sugrađanima u potrebi.

Ovakvi potezi Grada, gradske uprave, udruga i svih sudionika u ovom procesu, proizlaze iz svijesti da su problemi i teškoće tu, oči se pred njima ne zatvaraju.

Kriza i teškoće u društvu i gospodarstvu i dalje ne posustaju, brojni sugrađani teško žive, teško izlaze na kraj "od prvog do prvog" i svaka pomoć uistinu dobro dođe. Pogotovo ona redovita i trajna. Socijalni problemi, a time i socijalna skrb, dio su naše stvarnosti od koje ne treba bježati, a u Belišću se i ne bježi. Naprotiv. Takvi i slični problemi sustavno se makar ublažavaju, ako ne i potpuno uklanjaju, brojnim inicijativama, mjerama, projektima i odlukama gradske uprave, gradonačelnika, gradskih službi i gradskog vijeća. Prilika je da se sada zajednički podsjetimo

samo na neke karakteristične i za velik broj sugrađana jako važne i potrebne mjere iz tzv. gradskog socijalnog programa.

Pomoć za najmlađe

Krenimo od najmlađih. Na posljednjoj sjednici gradskog vijeća prihvaćen je prijedlog gradonačelnika i novčana pomoć za novorođenčad povećana je s 2000 na 3000 kuna. Za skrb o djeci predškolskog uzrasta iz gradske blagajne godišnje se izdvaja 2,25 milijuna kuna. Riječ je, dakako, o belišćanskom dječjem vrtiću, o ukupnim troškovima skrbi o najmlađima. Tim iznosom pokriva se 70 % ukupnih troškova, roditelji sudjeluju sa 30 %.

Za sve učenike osnovnih škola prošle su godine kupljeni udžbenici vrijedni 800.000 kuna, a srednjoškolci imaju besplatan prijevoz doslovno od kuće do škole iz svih gradskih naselja. Studentski prijevoz grad također subvencionira u značajnom iznosu. Za besplatan prijevoz učenika i pomoć u prijevozu studenata u prošloj je godini iz gradskog proračuna izdvojeno 205.200 kuna, a za te troškove u ovoj je godini osigurano 310.000 kuna.

Izravna pomoć sportašima koji su postigli dobre rezultate i kategorizirani su po kriterijima HOO-a su sportske stipendije, koje prema pravilniku isplaćuje Zajednica sportskih udruga našega grada. Isto tako za sve male neplivače, već treću godinu zaredom, besplatna je škola plivanja na belišćanskom bazenu. Troškove dakako snosi Grad.

Poticaji učenicima i studentima

Uz već spomenuti besplatan prijevoz za sve srednjoškolce s područja grada Belišća od mjesta stanovanja do mjesta školovanja, te pomoć studentima u financiranju prijevoza, posebno poticajne i brojne su studentske stipendije. Iznos i broj korisnika raste iz godine u godinu. Za akademsku godinu koja je upravo započela, odlukom gradonačelnika studentske stipendije bit će 1000 kuna mjesečno, a nakon provedenog natječaja primat će ih ukupno 25 studenata. Zanimljiv je i podatak da se iz godine u godinu povećavaju i broj stipendija i iznosi koje Grad iz proračuna izdvaja u tu svrhu. Tako je u 2013. godini za stipendije potrošeno 91.800 kuna, u prošloj 231.300 kuna, a u ovoj 341.000 kuna. Za iduću godinu osiguran je novac za 54 stipendije, a ukupan iznos je 424.000 kuna.

Sva ova "ulaganja" gradske uprave u učenički i studentski standard lijep su poticaj svima za rad, uspjeh u učenju i studiranju, a obiteljima izravna pomoć u školovanju djece.

Pomoć građanima

Uz brigu i izravne financijske poticaje socijalnom statusu najmlađih te učenika i stu-

denata, u Gradu se ništa manje ne vodi računa i o pomoći svim drugim građanima slabijeg imovnog stanja, a posebno onima koji nemaju nikakvih prihoda. Tako se iz gradskog proračuna plaćaju režijski troškovi – voda, komunalije, struja, stanovanje, za 197 ugroženih kućanstava i pojedinaca, što će ove godine iznositi 500.000 kuna. Isto tako već je postalo pravilo, u posljednje dvije godine uskrnice dobivaju umirovljenici s malim mirovinama, a božićnice svi nezaposleni. Za to je ove godine osigurano ukupno 445.000 kuna.

Iz gradskog proračuna sufinancira se i projekt pomoći u kući starijim osobama i njihov dnevni boravak u domu umirovljenika, a sve to u suradnji s resornim ministarstvom i umirovljeničkim udrugama.

Socijalna osjetljivost

Sve ovo što je spomenuto dio je ukupnih nastojanja Grada i gradske uprave da zajedničkim novcem pomognu tamo gdje je najpotrebnije i gdje će pomoć osjetiti najveći mogući broj sugrađana. Sve mi to znamo, vidimo, osjetimo na bilo koji način. Samo, čini mi se da sve te dobre stvari često brzo zaboravimo, pa nije loše katkada i podsjetiti na njih. Jer, za sve te tzv. socijalne programe, kojih ima i znatno više nego sam ih za primjer spomenuo, ove će se godine utrošiti 6,23 milijuna kuna, a to su sredstva koja treba cijeniti. Ponajprije kao doprinos boljem materijalnom i socijalnom statusu svih, a posebno onih najugroženijih s malim, nedovoljnim ili nikakvim primanjima. Zbog toga i možemo reći da je grad Belišće socijalno osjetljiva sredina.

Oni koji mjere predlažu, potiču, odobravaju i provode, svjesni su da su sve, najmanje i najveće socijalne potrebe i teškoće, dio naše stvarnosti, naše svakodnevnice i naših života. Ne možemo ih izbjeći niti ukloniti čarobnim štapićem. Možemo ih ublažiti, smanjiti, olakšati, učiniti podnošljivima. Kako?

Ja mislim da je upravo ovo, što se u tom dijelu naše sadašnjosti i stvarnosti radi i provodi u našem gradu, jedan od dobrih i prihvatljivih primjera ljudske, građanske i društvene solidarnosti i socijalne osjetljivosti. S obzirom na opće stanje i mogućnosti u našem društvu i državi, primjer Belišća primjer je dobre prakse u vrlo nepovoljnim uvjetima. Zbog toga treba cijeniti i poštovati i upravo otvorenu socijalnu samoposlugu i sve druge, veće ili manje projekte. Jer svi imaju isti cilj – pomoći upravo kad treba, pomoći sada i odmah, onima kojima je naša pomoć, pomoć pojedinca, grada i sustava, najpotrebnija.

Uostalom, socijalno smo osjetljivo društvo. Tako se deklariramo, a vjerujem i osjećamo. Razumijevanje, solidarnost i skrb o bližnjima, osobito sugrađanima u potrebi, srž je socijalne osjetljivosti. Zar ne?



Socijalnu samoposlugu, u nazočnosti predstavnika sudionika u projektu, partnera, donatora, gostiju i građana, otvorio je gradonačelnik Belišća Dinko Burić



Podjela paketa korisnicima započela je odmah nakon svečanog otvorenja samoposluge, a pomogao je i dopredsjednik Matice umirovljenika Željko Čorba

U Tržnom centru u Belišću otvorena socijalna samoposluga

Još jedan način pomoći sugrađanima u potrebi

U prostoru Tržnog centra u središtu grada od 16. studenoga započela je raditi socijalna samoposluga.

Riječ je o još jednom, novom načinu pomoći najsiromašnijim sugrađanima, a projekt je potaknula i realizirala gradska uprava i gradonačelnik Dinko Burić. U realizaciji projekta zajednički su sudjelovali Grad Belišće i Ministarstvo socijalne politike i mladih. Projekt provodi Matica umirovljenika Belišća, partner je Centar za socijalnu skrb Valpovo, a suradnik Udruga svetog Vinka Paulskog Konferencija sv. Josipa Radnika Belišće.

Za rad socijalne samoposluge u

● U realizaciji projekta financijski su zajednički sudjelovali Grad Belišće i Ministarstvo socijalne politike i mladih, provodi ga Matica umirovljenika Belišća, partner je Centar za socijalnu skrb Valpovo, a suradnik Udruga svetog Vinka Paulskog Belišće

Belišću Ministarstvo je izdvojilo 170.000 kuna, a Grad Belišće 145.000 kuna. Time se financira nabava potrebština za samoposlugu, plaća zaposlene osobe, prostor za smještaj samoposluge te režije.

Socijalnu samoposlugu otvorio je gradonačelnik Dinko Burić. Upozorio je na teškoće i krizu što donose i socijalne probleme, koji se nastoje ublažiti i na ovaj novi način u gradu Belišću i pomoći sugrađanima u potrebi. Zahvalio

je svima koji su sudjelovali u ovom značajnom projektu, posebno donatorima, poput tvrtki DS Smith Belišće i Harburg Freudenberg Belišće d.o.o. Ugovor za socijalnu samoposlugu potpisan je na rok od godinu dana, a gradonačelnik je već najavio da će se u gradskom proračunu za ovu namjenu sredstva osigurati i za iduću godinu. Na otvorenju socijalne samoposluge u Belišću sudionike je pozdravio i zahvalio zamjenik pred-

sjednika Matice umirovljenika Belišće Željko Čorba. Županijska pročelnica Ružica Gvierier izrazila je zadovoljstvo što će ova treća socijalna samoposluga u županiji, dosada su otvorene u Osijeku i Našicama, biti od velike pomoći ljudima u potrebi, čiji broj stalno raste.

U Registru korisnika socijalne samoposluge u Belišću za sada je 103 obitelji i više od 210 korisnika. Nakon otvorenja blagoslov novih prostora i osoba koje će raditi u njemu obavio je župnik župe Belišće, fra Branko Janjić. Službeni početak rada samoposluge označila je i prva podjela paketa korisnicima. Podjela je nastavljena i idućih dana prema utvrđenom redoslijedu i radnom vremenu samoposluge.



Nove radne prostore i osobe koje će raditi u njemu blagoslovio je župnik Župe Belišće, fra Branko Janjić



Socijalna samoposluga otvorena je u prostorina gradskog Tržnog centra

Završena rekonstrukcija državne ceste i gradnja kružnih tokova

Objekti važni za promet i gospodarstvo

● Gradonačelnik Belišća Dinko Burić istaknuo je poseban značaj ove investicije za daljnji gospodarski razvoj grada i naglasio da je zbog ovakvih projekata, koji potiču gospodarstvo i stvaraju preduvjete za otvaranje novih radnih mjesta, svaka lipa iz državnog proračuna pametno i opravdano uložena

Jurica Krleža, predsjednik Uprave Hrvatskih cesta, sa suradnicima boravio je 5. listopada u radnom posjetu Belišću. Razlog je bio završetak radova na rekonstrukciji dijela državne ceste D517 i gradnje dvaju kružnih tokova na toj ključnoj prometnici u gradu. Čelne ljude Hrvatskih cesta dočekali su gradonačelnik Dinko Burić sa zamjenicima Ljerkom Vučković i Domagojem Varžićem, i član Uprave tvrtke Harburg Freudenberger Belišće Zoran Uranjek.

U izjavi za medije Jurica Krleža izrazio je iznimno zadovoljstvo ostvarenom dinamikom radova i istaknuo kako je prošlo samo godinu dana od prvih razgovora o projektu do njegove realizacije, što je za uvjete i dosadašnja iskustva u Hrvatskoj rekordno kratak rok. Velik doprinos tome dali su i gradonačelnik i gradska uprava Belišća, istaknuo je čelni čovjek Hrvatskih cesta.

Gradonačelnik Belišća Dinko Burić još je jednom istaknuo poseban značaj i važnost ove investicije za daljnji gospodarski razvoj grada Belišća. Naglasio je i to da je zbog ovakvih projekata koji potiču gospodarstvo i stvaraju preduvjete za otvaranje novih radnih mjesta, svaka lipa iz državnog proračuna pametno i opravdano uložena. Zoran Uranjek, član uprave HF



Novi kružni tok usmjerava promet za Bistrince, Beli Manastir i industrijsku zonu Sjever



Domaćini i gosti obišli su i razgledali nove prometne objekte u Belišću



Tvrtka HF Belišće sada ima svoj teretni ulaz u krug tvornice

Belišće, podsjetio je kao je realizacija ovog projekta pomogla u ostvarivanju razvojnih programa tvrtke. Izrazio je zadovoljstvo što tvrtka sada ima poseban teretni ulaz za svoje potrebe. To će utjecati i na bolju organizaciju proizvodnje i proizvodnih tokova u novim pogonima vrijednim više od 50 milijuna kuna, a čija se gradnja i opremanje privodi kraju. Rekonstrukcija državne ceste

D517 i gradnja dvaju kružnih tokova projekt je vrijedan oko 15 milijuna kuna, a radovi su počeli u lipnju ove godine. Ukupna duljina zahvata na državnoj cesti iznosila je 1800 metara, a osim kružnih tokova, sagrađene su pješačke i biciklističke staze u cestovnom koridoru te cestovna rasvjeta. Zbog tehničkih problema, rok za završetak radova prolongiran je za mjesec dana i krajem listopada

radovi na ovoj, najvećoj ovogodišnjoj investiciji Hrvatskih cesta, završeni su. Posebna vrijednost ovog projekta je i gradnja novih i nužnih prometnih spojeva gospodarske zone Sjever s državnom cestom. Na taj način stvoreni su novi, važni preduvjete za daljnje širenje, povećanje kapaciteta i otvaranje novih radnih mjesta u tvrtkama koje danas rade unutar ograde bivšeg Kombinata.

Gradonačelnik Belišća primio čelnike britanske tvrtke DS Smith

DS SMITH - sustav velikih proizvodnih i razvojnih mogućnosti

● Uz riječi dobrodošlice gostima koji su došli u posjet Gradskoj upravi prvi put otkako su postali novi vlasnici dijela nekadašnjeg Kombinata, gradonačelnik Dinko Burić naglasio je da je iznimno zadovoljan odnosom i razumijevanjem njihove tvrtke u Belišću i lokalne zajednice i da je za Belišće, kao grad industrijske tradicije, nastavak investicija i razvoja od posebnog značenja

Čelnici tvrtke DS Smith – svjetski poznatog britanskog koncerna za proizvodnju ambalaže u čijem je vlasništvu od lipnja ove godine i postrojenje za proizvodnju papira i ambalaže nekadašnjeg Kombinata Belišće, posjetili su 11. studenoga Belišće. Primio ih je gradonačelnik Dinko Burić sa zamjenicom Ljerkom Vučković i suradnicima. Uz članove Uprave belišćanskog dijela DS Smitha Anu Soldo i Tonija Bilića, Gradsku upravu posjetili su Joseph Reed, predsjednik Europskog radničkog vijeća DS Smitha, Lee Glover, direktor za odnose sa zaposlenicima, Simon Barrowclough, direktor Sektora za plastiku i Stefan Djumić, direktor Sektora za papir. Poslovni sustav DS Smith ima 218 tvrtki u 30 zemalja te zapošljava oko 25 tisuća zaposlenika.

Uz riječi dobrodošlice gostima koji su došli u posjet Gradskoj upravi prvi put otkako su postali novi vlasnici dijela nekadašnjeg Kombinata, gradonačelnik Dinko Burić naglasio je da je iznimno zadovoljan odnosom i razumijevanjem njihove tvrtke u Belišću i lokalne zajednice i da je za Belišće, kao grad industrijske tradicije, nastavak investicija i razvoja od iznimnog značenja. Zbog toga su se s velikim zanimanjem pratila zbivanja oko dolaska DS Smitha u grad papira. Podvukao je da su najveća vrijednost grada i



Gradonačelnik Dinko Burić i Joseph Reed, predsjednik Europskog radničkog vijeća DS Smitha

svake lokalne zajednice poduzetnici i tvrtke koji stvaraju uvjete za razvoj i nova zapošljavanja. Upravo zbog toga gradska uprava želi biti servis i na raspolaganju svim svojim poduzetnicima u svladavanju administrativnih prepreka, kako bi poduzetnici što lakše mogli realizirati nove projekte. Poručio je također da Grad i Gradska uprava apsolutno podržavaju svaki razvojni projekt i daljnja investiranja, što će dovesti i do otvaranja novih radnih mjesta. Gosti, britanski predstavnici tvrtke, naglasili su veliko zadovoljstvo stanjem u proizvodnim cjelinama, radnim okruženjem i uvjetima te Upravom tvrtke u Belišću. Joseph Reed istaknuo je kako je belišćanska tvrtka jedna impresivna priča te su čelnici tvrtke u Londonu donijeli izvršnu



Svi sudionici prvog radnog sastanka u Gradskoj upravi u Belišću



Predstavnicima britanske tvrtke DS Smith na sastanku i razgovorima s gradonačelnikom i njegovim suradnicima

odluku kojom su kupovinom Duropacka preuzeli i tvrtku u Belišću. Mi predstavljamo sve zaposlenike naših tvrtki i želimo vidjeti da radnici rade u zdravom okruženju, da se poštuju njihova prava, i dođu do dobi za umirovljenje u dobrom zdravlju - rekao je Reed.

Članica Uprave DS Smitha Belišće Ana Soldo, rekla je da je ulaskom DS Smitha u Belišće u lipnju ove godine i tvrtka u Belišću postala dio velike grupacije, što je važno za daljnji rad i razvojne perspektive, s obzirom na to da je DS Smith sinonim i brend za proizvodnju papira i ambalaže.

-Već sada možemo najaviti da se pripremaju velike investicije i nastavak razvojnog puta, što znači i još bolju budućnost za tvrtku i zaposlenike – rekla je Ana Soldo.

Najava novog investicijskog ciklusa u Belišću dobra je i važna vijest za tvrtku u kojoj je trenutačno 360 stalno zaposlenih i 40 zaposlenika na određeno vrijeme i koja godišnje proizvede 130.000 tona papira i 65 milijuna kvadrata ambalaže. Razvoj i nove proizvodne mogućnosti donose i nova radna mjesta, a to je za Belišće i njegove građane i dobra, i važna, i ohrabrujuća vijest.

Nakon najnovijih odluka o studentskim stipendijama na području grada Belišća

Broj i iznosi stipendija među najvećima u Hrvatskoj

Još je sa posljednje sjednice Gradskog vijeća Grada Belišća održane 16. listopada, za studente, ali i roditelje, stigla dobra vijest o povećanju studentskih stipendija sa 900 na na 1.000 kuna mjesečno, o čemu je odluku donio gradonačelnik Dinko Burić. Potom je proveden i natječaj za 15 novih stipendista za akademsku godinu 2015./2016., pa sada Grad Belišće stipendira ukupno 25 studenata stipendijama od 1.000 kuna mjesečno, koje vrijede za cijeli studij, naravno pod uvjetom da se redovito završava godina. Ovim povećanjem, stipendije koje će primati belišćanski studenti, najviše su među svim općinama i gradovima u županiji. Uz ovih 25, još je 29 studenata koji primaju stipendije od 600 kuna mjesečno na jednu godinu, uz mogućnost nastavka, ako uspješno studiraju.

O brizi gradske uprave i Grada za studente i uspješno školovanje govore i podatci o izdvajanju novca za stipendije. Za studentske stipendije koje su do kraja 2013. godine iznosile 600 kuna mjesečno, te je godine izdvojeno 91.800 kuna. U prošloj godini odlukom gradonačelnika povećan je iznos stipendija na 900 kuna mjesečno, ali i ukupan broj stipendista na 39, za što je lani u gradskom proračunu osigurano 351.000 kuna. Sada se otišlo korak dalje. Naime, novom odlukom gradonačelnika, od ove akademske godine Grad Belišće stipendirat će ukupno 54 studenta i to 25 najuspješnijih u mjesečnom iznosu od 1.000 kuna, te još 29 studenata koji udovoljavaju propisanim kriterijima po 600 kuna mjesečno, za što je u proračunu osigurano 424.000 kuna.

Svi naši stipendisti

U ovoj akademskoj godini stipendije od 1.000 kuna mjesečno, kao raniji stipendisti, primat će 10 studenata: Marta Pavlinić, Marina Blažević, Mihael Takalić, Ivana Ranogajec, Dino Rakipović, Tonja Haničar, Vladimir Anić, Nives Haničar, Ivona Jakovac i Ana Živković. Oni će stipendije dobivati za vrijeme cijelog studija, ukoliko uspješno završavaju svaku godinu.

Po ovogodišnjem natječaju, stipendije od 1.000 kuna za daljnje školovanje dobilo je još 15 studenata, a to su: Marija Strugačevac, Sara Jurišić, Benjamin Puljko, Simona Milković, Mateja Nađ, Barbara Majdenić, Patricija Horvat, Antonija Potočki, Jurica Cveni, Mihaela Grahovac, Marija Sučić, Tin Ikić, Petar Tivanovac, Mirna Čordaš i Sana

● Novom odlukom gradonačelnika, od ove akademske godine Grad Belišće stipendirat će ukupno 54 studenta i to 25 najuspješnijih u mjesečnom iznosu od 1.000 kuna, te još 29 studenata koji udovoljavaju propisanim kriterijima, po 600 kuna mjesečno, za što je u proračunu osigurano 424.000 kuna

● Sa 54 stipendije u iznosima od 600 do 1.000 kuna mjesečno, grad Belišće, zajedno s gradom Dubrovnikom dijeli 8. mjesto u Hrvatskoj po broju i iznosu studentskih stipendija

Mihaliček. Početne stipendije od 600 kuna, u ovoj će akademskoj godini primati 29 studenata: Ena Golik, Domagoj Slačanac, Marko Šestan, Marija Belić, Ana Mari Blažević, Filip Dorić, Maja Sudar, Katarina Pucko, Dora Šimošić, Nikola Abramić, Andreja Kristić, Matija Koški, Adrijana Mikolić, Matija Ivoš, Patricija Plantić, Josipa Madarić, Doris Bošnjak, Lucija Begonja, Sara Ilić, Anja Crnogaj, Ema Ikić, Filip Šimić, Petar Huis, Mirna Romanjik, Dunja Straka, Dražen Kušić, Ivan Skenderović, Matko Andrišić i Dunja Jurkić.

Belišće uz Dubrovnik

Grad Belišće, dakle, stipendira ukupno 54 studenta, što znači da po broju stipendija i po iznosima, na ljestvici gradova u Hrvatskoj koji izdvajaju velik novac za stipendije, dijeli 8. mjesto s Dubrovnikom. Kao što je uvodno i navedeno, u gradu Belišću od ukupno 54 stipendije, 25 je onih po 1.000 kuna mjesečno, a 29 stipendija od 600 kuna mjesečno imaju studenti na jednu godinu, uz mogućnost nastavka, ako uspješno studiraju. Evo što pokazuju službeni podatci o stipendijama u pojedinim gradovima i županijama u Hrvatskoj.

Grad Zagreb daje najveći broj stipendija, njih ukupno 182. Iznosi tih stipendija kreću se od 30 do 60 posto prosječne neto plaće u gradu Zagrebu mjesečno.

Na drugom mjestu je Osječko-baranjska županija koja godišnje dodjeljuje 131 stipendiju

u iznosima od 450 do 1.000 kuna mjesečno. Slijedi Grad Split koji daje ukupno 105 stipendija, u iznosima od 600 do 1.000 kuna mjesečno.

Zadar ima 100 studentskih stipendija u ovoj akademskoj godini, u iznosima od 200 do 800 kuna mjesečno.

U gradu Vukovaru ukupno je 80 stipendija s mjesečnim iznosima od 500 do 1.000 kuna.

U Karlovačkoj županiji stipendiraju ukupno 70 učenika i studenata u iznosima od 300 do 700 kuna.

U Varaždinskoj županiji ukupno je 65 stipendija, u iznosima od 300 do 700 kuna mjesečno.

Na osmom mjestu zajedno s gradom Belišćem nalazi se grad Dubrovnik koji daje ukupno 54 stipendije, baš kao i Belišće. Raspon iznosa stipendija u Dubrovniku iznosi, kao i u Belišću, od 600 do 1.000 kuna mjesečno.

Što se daljnjeg redosljeda prema broju stipendija i stipendista tiče, Zagrebačka županija je na 9. mjestu sa 50 stipendija koje se kreću između 500 i 1.000 kuna mjesečno. Toliko stipendija i u istim iznosima daje i Velika Gorica, a slijedi Istarska županija sa 40 stipendija u iznosima od 1.100 kuna. Grad Rijeka daje 36 stipendija koje se kreću od 850 do 1.100 kuna.

Grad Đakovo stipendira 35 studenata i učenika, a stipendije se kreću od 300 do 500 kuna, što zavisi od mjesta studiranja ili školovanja. Isti broj studenata i stipendija je i u Svetoj Nedelji, a kreću se između 600 i 900 kuna mjesečno.

Grad Osijek isplaćuje ukupno 33 stipendije u iznosima od 350 do 700 kuna mjesečno.

Gradovi Našice, Karlovac i Sisak imaju po 30 stipendija, a iznosi se kreću od 400 do 700 kuna.

U Slavanskom Brodu gradske stipendije prima ukupno 25 studenata, a iznosi zavise od mogućnosti gradskog proračuna. Slijedi Šibensko-kninska županija sa 21 stipendijom, Garešnica 18, Županja 15, Čepin 14, Bizovac 14, Dugo Selo 12, Požega 11, Pirovac 10, Skradin, Valpovo i Kneževi Vinogradi po 5 stipendija te Beli Manastir sa ukupno 4 stipendije. Sve ove stipendije kreću se najčešće između 400 i 700 kuna mjesečno.

Svi ovi podatci govore sami za sebe i više nego dovoljno. Jer, brojke su sasvim jasne, precizne i tvrdoglave. A kada je u pitanju naša, belišćanska Gradska uprava, ti podatci na najbolji mogući način potvrđuju ono što za naše Belišće u posljednjih, sada već 2,5 godine, uistinu vrijedi: kriza jest, ali može se! Gdje ima volje, ima i načina!

Razvojni projekti u Belišću

Privodi se kraju energetska obnova upravne zgrade

● U energetska obnovu i uređenje unutrašnjosti upravne zgrade, u kojoj je Policijska postaja i Gradski radio, bit će uloženo ukupno 2,2 milijuna kuna

U ovoj je godini naš grad bio, a i još je uvijek, nalik na veliko gradilište. Gradilo se, uređivalo ili obnavljalo u samom središtu, na prilazima centru grada. Ceste, staze, kuće u Pekmezici, Dom kulture, Glazbena škola... i tako redom.

Na području grada Belišća tijekom ove godine provodilo se 13 projekata, ukupne vrijednosti 19.213.000 kuna. Od toga 73,82 %, odnosno sa 14.183.000 kuna, sufinanciraju različita resorna ministarstva, a Grad Belišće financira preostali dio s 5.030.000 kuna ili 26,18 %. Dosta toga je,



U uređenje balkona i unutrašnjosti zgrade ulaže se još 600.000 kuna

kao što znamo, završeno i u punoj je funkciji i svakodnevnoj upotrebi, a neki su važni projekti još u radu, a neki se privode kraju. Među tima koji se privode kraju je i projekt energetske obnove upravne zgrade u središtu grada, u kojoj je smještena Policijska postaja i Gradski radio. Ukupna vrijednost tog projekta iznosi 1,6

mil. kuna. Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost sufinancira ga sa 705.000 kuna. Projekt podrazumijeva obnovu krova, izmjenu stolarije, vlastito grijanje i uređenje te zaštite fasade. Ti se poslovi privode kraju i trebali bi biti završeni do kraja godine.

Uz te radove, u unutrašnjosti ob-

jekta bit će uređena šalter-sala, balkon i podrum te preuređena rasvjeta. Taj dio posla potrajat će i u prvim mjesecima iduće godine, a vrijedan je 600.000 kuna. U energetska obnovu i uređenje unutrašnjosti zgrade Policijske postaje i gradskog radija bit će uloženo ukupno 2,2 milijuna kuna.



Postavljanjem termoizolacije i fasade, radovi na energetska obnovi zgrade bit će završeni

Novo gradsko obilježje u najvećem prigradskom naselju

Bankomat i u Bistrincima

Od 16. studenoga mještani Bistrinaca, ali i svi koji se tamo nadu poslom, u prolazu, u gostima ili zbog nekog drugog razloga, imaju na raspolaganju bankomat. Taj suvremeni i nužni uređaj za brzo, svakodnevno i sigurno raspolaganje i korištenje svog novca i bankarske usluge postavljen je na inicijativu Vijeća mjesnog odbora Bistrinci.

Veliku pomoć u pripremi i realizaciji ove inicijative pružio je gradonačelnik Belišća Dinko Burić.

Bankomat Privredne banke Zagreb postavljen je u zgradi trgovine NTL, u središtu Bistrinaca, na adresi Fiskulturna 7 i u funkciju je stavljen u ponedjeljak, 16. studenoga.

Iz Vijeća mjesnog odbora Bistrinaca zahvaljuju PBZ-u na ovoj poslovnoj odluci i pruže-



Bankomat Privredne banke Zagreb postavljen je u zgradi trgovine NTL, u središtu Bistrinaca, na adresi Fiskulturna 7.

nom povjernju. Pozivaju također sve mještane Bistrinaca, ali i ostalih mjesta da, ako su u mogućnosti, što više koriste ban-

komat u Bistrincima jer je u prva tri mjeseca probno razdoblje isplativosti korištenja bankomata na novoj lokaciji.

Skupovima i paljenjem svijeća obilježen Dan sjećanja na Vukovar

BELIŠĆE SE POKLONILO ŽRTVI VUKOVARA

O bilježavanju Dana sjećanja na žrtvu Vukovara 1991. godine pridružili su se i brojni Belišćani 17. studenoga u večernjim satima, tradicionalnim skupom u Parku hrvatskih dragovoljaca u središtu grada.

I ove je godine održan prigodan program simboličnog naziva „I u mom gradu Vukovar svijetli“. Program uz prigodno paljenje svijeća organizirala je Koordinacija udruga iz Domovinskog rata Valpovštine, čije su brojne

članice i članovi nazočili ovom skupu. Bio je tu i gradonačelnik Belišća Dinko Burić sa zamjenicima, učenici Osnovne škole Ivana Kukuljevića Belišće i brojni građani. Uz molitvu i paljenje svijeća, Grad Belišće je tako odao počast Vukovaru i svima koji su položili život za neovisnu Republiku Hrvatsku.

I Belišćani u Koloni sjećanja

U srijedu, 18. studenoga, dostojanstveno i bez ikakvih podjela, oko 30 tisuća građana iz

cijele Hrvatske u jednoj koloni poklonilo se u Vukovaru svim poginulim, ali i preživjelim braniteljima grada, kao i svim žrtvama koje su stradale u gradu heroju.

U Koloni su bili građani iz cijele Hrvatske i inozemstva, a među njima i Belišćani, članovi braniteljskih udruga HVIDR-e Belišće i UHDDR-a Belišće. Oni su na Memorijalnom groblju, kod središnjeg spomen-obilježja, položili cvijeće i upalili svijeće te bili na svetoj misi na groblju, koju je predvodio zadarski nadbiskup i predsjednik Hrvatske biskupske konferencije, mons. Želimir Puljić.



Članovi belišćanskih braniteljskih udruga pred Vukovarskom bolnicom



Brojni građani sudjelovali su na skupu sjećanja u središtu Belišća

Na gradskom groblju u Belišću

Obilježen blagdan Svih svetih

Kao i u cijeloj Republici Hrvatskoj, i u Belišću je 1. studenoga obilježen blagdan Svih svetih. Građani Belišća na tradicionalan su način, cvijećem, svijećama, molitvom i prigodnim skupom na groblju odali počast svim pokojnima.

Na gradskom groblju u Belišću, na svečanom skupu kod središnjeg križa vijence su položili i zapalili svijeće predstavnici Grada Belišća, na če-

lu s gradonačelnikom Dinkom Burićem, predstavnici udruga proisteklih iz Domovinskog rata, gradski vijećnici, predsjednici vijeća mjesnih odbora, predstavnici policije te gradskih tvrtki i ustanova. Posebna počast odana je i poginulim braniteljima u Domovinskom ratu grada Belišća. Vijenci su položeni i svijeće zapaljene kod novog spomen-križa na groblju. Svečanost su, već po tradiciji, pratili članovi Puhačkog orkestra DVD-a Valpovo prikladnim glazbenim programom.



Vijencac kod središnjeg križa položio je gradonačelnik Belišća Dinko Burić sa suradnicim

Grad Belišće i pri-gradska naselja 27. listopada je posjetila prva organizirana grupa učenika na terenskoj nastavi. Više od 80 učenika, uz pratnju učitelja i profesora iz Osnovne škole Draž svoju je terensku nastavu odradilo na našem području.

Pod stručnim vodstvom voditeljice turističkog ureda Grada Belišća Janje Čeliković gosti iz Draža posjetili su odmorište Drava u Bistrincima gdje im je prezentiran rad i funkcija Vodenice i novosagrađenog pontona na rijeci Dravi.

Obilazak je nastavljen u etnoselu Bocanjevcima, gdje su posjetili dvijeetno kuće koje svjedoče o tradicionalnom načinu života u ovim krajevima, "Apin dvor" i "Stepinu kuću", a na seoskom imanju "Apin dvor" mogli su uživati u gastrospecijalitetu, domaćim lepinjama iz krušne peći.

Nakon toga uslijedio je turistički obilazak grada Belišća, gdje im je prezentirana slikovita priča o nastanku i razvoju našega grada. Obilazak grada završen je kod spomenika Gater i impozantne palače Gutmann, gdje je zabi-

Prva terenska nastava na turističkoj destinaciji grada Belišća i prigradskih naselja

Učenici i profesori iz Draža posjetili Belišće



Slika za uspomenu pred poznatim belišćanskim Gaterom

ležena grupna fotografija kao uspomena na ovaj posjet.

Terenska nastava završena je u Valpovu, gdje su posjetili Muzej

Valpovštine.

Turistička zajednica grada Belišća ovim posjetom djece Osnovne škole Draž i njihovih učitelja,

kojima ovim putem posebno zahvaljujemo, započela je novi ciklus turističkog razvoja grada Belišća i prigradskih naselja.

Dodijeljene nagrade za najuređeniju okućnicu i prigradsko naselje grada Belišća

Nagrade u Bistrince, Bocanjevce i Goricu

Na svečanom skupu održanom u Maloj vijećnici, 6. studenoga ove godine, dodijeljene su nagrade za najuređeniju obiteljsku okućnicu i za najuređenije prigradsko naselje grada Belišća u 2015. godini. Turistička zajednica grada Belišća provela je natječaj u sklopu akcije "Volim Hrvatsku", pod geslom "Više cvijeća – manje smeća".

Članice komisije nisu imale nimalo lak zadatak, izabrati najljepše okućnice i najuređenije prigradsko naselje. Konkurencija je bila velika i jaka, ali odluka se morala donijeti. O tome je na

svečanosti govorila i Ljerka Vučković, predsjednica komisije, a slažu se i članice komisije Janja Čeliković i Marina Novoselnik. One su u Maloj vijećnici Gradske uprave primile pobjednike natječaja, čestitale im i dodijelile vrijedne novčane nagrade.

U kategoriji za najuređeniju obiteljsku okućnicu, prvo mjesto osvojile su Jadranka Verner iz Bistrinaca i Tihana Barić iz Bocanjevaca, drugo mjesto osvojila je Ana Ivković iz Bistrinaca, dok je treće mjesto pripalo Marici Sabljak iz Bistrinaca.

U kategoriji za najuređenije prigradsko naselje grada Belišća, prvo mjesto osvojilo je prigradsko naselje Bocanjevci, dok su drugo mjesto osvojila Bistrinci i Gorica Valpovačka.



Dobitnici ovogodišnjih priznanja i nagrada TZ Belišća i članice komisije koja ih je dodijelila



U kategoriji najuređenije obiteljske okućnice, nagradu za prvo mjesto osvojila je Jadranka Verner iz Bistrinaca



Tihana Barić iz Bocanjevaca, također je nagrađena za prvo mjesto u kategoriji okućnica

Na obiteljskom poljoprivrednom gospodarstvu Novosel u Gatu

NOVI SUVREMENI POGON ZA PROIZVODNJU TRADICIONALNOG KULENA

● Projekt vrijedan nešto više od milijun eura zajednički su realizirali vlasnik Orbico grupe Branko Roglič i jedan od najboljih kulenara u Slavoniji Slađan Novosel, a sufinanciran je iz Potpora za ulaganja u preradu, marketing i razvoj poljoprivrednih proizvoda

U Gatu, prigradskom naselju grada Belišća, na poznatom obiteljskom poljoprivrednom gospodarstvu Novosel, 6. studenoga je svečano otvoren novi pogon za proizvodnju suhomesnatih proizvoda, a ponajprije kulena.

Vrijedan projekt koji su zajednički realizirali vlasnik Orbico grupe Branko Roglič i jedan od najboljih kulenara u Slavoniji Slađan Novosel sufinanciran je iz Potpora za ulaganja u preradu, marketing i razvoj poljoprivrednih proizvoda, a ukupna vrijednost investicije je nešto veća od milijun eura. Uz brojne goste i uzvanike, svečanosti je nazočio i ministar poljoprivrede Republike Hrvatske Tihomir Jakovina, koji je nakon prigodnog obraćanja prerezao vrpču i svečano otvorio pogon. U ime Grada Belišća, čestitke i riječi podrške za veliki poslovni i razvojni iskorak, domaćinu i svima koji sudjeluju u ovom projektu, uputila je zamjenica gradonačelnika Belišća Ljerka Vučković.

Ovim projektom želi se stvoriti prepoznatljivi brend Kulen-Novosel, čije će ekskluzivno pravo distribucije imati sustav Orbico. Novi brend prvo će se prezentirati u Dalmaciji, a planira se i proširenje na europsko tržište. U novom pogonu, u izvorne slavonske specijalitete, prerađivat će se 12 do 13 tona mesa godišnje. U proizvodnji će biti zaposleno sedam do



Novi proizvodni pogon u Gatu otvorio je ministar poljoprivrede Republike Hrvatske Tihomir Jakovina



Slađan Novosel, poznati i priznati proizvođač kvalitetnih slavonskih specijaliteta



Susret na svečanom otvorenju pogona u Gatu - zamjenica gradonačelnika Belišća Ljerka Vučković i ministar poljoprivrede Republike Hrvatske Tihomir Jakovina



Jedan od specijaliteta OPG-a Novosel odmah su kušali vlasnik Orbico grupe Branko Roglič i ministar poljoprivrede Tihomir Jakovina

deset osoba, a u novom pogonu su s probnom proizvodnjom već krenule slavonske kobasice, a slijede i drugi poznati specijaliteti - kuleni, čvarci, kulenove seke, šunke i slanine. OPG Novosel, osim proizvodnjom ushomesnatih proizvoda, bavi se i ratarstvom, stočarstvom i seoskim turizmom.

Domaća sirovina za domaći proizvod

- Naša proizvodnja koju smo uspješno zaokružili od polja do stola sada će novim pogonom biti dodatno poboljšana i proširena. U našem OPG-u sada obrađujemo 53 hektara zemlje, sami proiz-

vodimo stočnu hranu kojom na našim farmama hranimo 30 krmača s prascima, a imamo i farmu tovljenika. Unatoč tome što smo proizvodili kulen koji je na raznim natjecanjima osvajao brojna visoka priznanja, već godinama nam je bio problem mala količina kulena, stoga nam je iznimno drago što smo upravo u gospodinu Rogliču pronašli partnera i distributera s kojim ćemo stvoriti preduvjete za osvajanje novih tržišta s mnogo većim količinama od sadašnjih. No, naglašavam da će bez obzira na to što se povećavaju količine, naš kulen zadržati svoju postojeću kvalitetu jer ga proizvodimo isključivo od domaće sirovine bez aditiva, od zre-

log mesa naše svinje i s isključivo domaćom paprikom - poručio je na svečanosti Slađan Novosel, u čijoj se obitelji kulen proizvodi već više od četiri desetljeća.

Ako poslovanje i plasman proizvoda bude zahtijevao i veće količine kvalitetne sirovine, u OPG-u Novosel su za potrebe proizvodnje spremni pojačati i svoje kapacitete na farmi na oko 500 tovljenika godišnje. Zatreba li, u pripremi je i uključivanje kooperanata u proces uzgoja, ali prema strogo kontroliranim uvjetima i načinu prehrane. Zahvaljujući tome, iz ovog novog pogona u Gatu godišnje će na tržište biti plasirano između 700 i 800 kulenova.

U Gradskoj knjižnici i čitaonici

Brojni i raznovrsni sadržaji u Mjesecu hrvatske knjige

Završena je tradicionalna kulturna manifestacija Mjesec hrvatske knjige, koja je od 15. listopada do 17. studenoga u Belišću obilježena brojnim kulturnim događajima - izložbama, književnim susretima, kreativnim i edukativnim radionicama, predavanjima i predstavama za najmlađe. I ovaj put uspješan organizator svih događanja i promotor kulturnih sadržaja bila je Gradska knjižnica i čitaonica i neuromne djelatnice te ustanove.

U nizu sadržaja tijekom Mjeseca hrvatske knjige u Gradskoj knjižnici i čitaonici 27. listopada je održan susret s hrvatskom književnicom Julijanom Matanović. Poznata književnica svojim je dolaskom priredila pravu poslasticu svima koji vole lijepu književnost, čemu svjedoči i prepuna dvorana Velike vijećnice grada Belišća. Julijana Matanović izuzetno je plodna književnica, čije su knjige vrlo popularne i rado čitane.

Druženje i susret u Belišću bili su posvećeni i pokojnoj profesorici Srednje škole Valpovo Mili Bungić, koja je bila dugogodišnja velika prijateljica Julijane Matanović. U spomen Mili Bungić Knjižnica je pripremila i prigodnu izložbu njezina unikatnog nakita.



Predstavljanje knjiga Hrvatskog memorijalno- dokumentacijskog centra Domovinskog rata Belišćani su pratili s velikim zanimanjem

Cirkus svjetlosti

Još jedno događanje u Gradskoj knjižnici razveselilo je mališane grada Belišća. Održana je i posebna predstava za najmlađe u povodu Mjeseca hrvatske knjige. Belišće su 29. listopada posjetile knjižničarke Knjižnice i čitaonice Kutina s lutkarskom predstavom „Cirkus svjetlosti“. Djeca iz Dječjeg vrtića „Maslačak“ te učenici OŠ Ivana Kukuljevića iz Belišća, podružna škola Vinogradci, oduševljeno su pratila klauna, vilu, mađioničara i ostale likove iz predstave. Tekst za predstavu „Cirkus svjetlosti“ napisala je Jadranka Del-Ponte, a glumci

su knjižničarke iz kutinske knjižnice. Osim ove predstave, ta zanimljiva lutkarska družina osmislila je i mnoge druge predstave, koje su puno puta izvedene diljem Hrvatske.

Knjige Hrvatskog memorijalno- dokumentacijskog centra

Posljednja aktivnost Gradske knjižnice Belišće u Mjesecu hrvatske knjige održana je 17. studenoga, a bilo je to predstavljanje knjiga Hrvatskog memorijalnog- dokumentacijskog centra Domovinskog rata. O knjigama su govorili dr. sc. Ante Nazor, ravnatelj Centra i njegovi suradnici, inače urednici knjiga, dr. sc. Natko Martinić Jerčić i prof. Mate Rupičić. Svi oni predstavili su knjige u izdanju centra, i to Dokumenti 'Republike Srpske Krajine' - „Bljesak“ i „Oluja“ i o knjizi Ivana Pokaza „Oluja“. Na početku susreta ravnateljica Knjižnice Vlasta Putar podsjetila je na projekt koji knjižnica provodi već šestu godinu. Riječ je o projektu „Vukovar 1991. u Belišću ...“, ovaj put 2015. Nazočnima se obratio i zamjenik gradonačelnika grada Belišća Domagoj Varžić, koji je istaknuo veliku važnost upravo ovakvih događanja jer su ona podsjetnik na događaje iz prošlosti, koji se nikad ne smiju zaboraviti.

Aktivnost Udruge za dijalog i nenasilje Valpovštine

U Belišću održana osma književna večer

Uz sudjelovanje brojnih mještana Belišća i Bistrinaca, u Velikoj vijećnici grada Belišća 3. listopada je održana osma književna večer Udruge za dijalog i nenasilje Valpovštine. Prisutnima se obratio i gradonačelnik Belišća Domagoj Varžić, poželjevi im dobru zabavu, a udruzi uspješan rad.

Nakon toga je nastupilo 17 pjesnika, čitajući po dvije svoje pjesme. U glazbenom dijelu nastupio je Zvonimir Iveković s gitarom, a igrala je ženska plesna grupa – Babe bez kočnica. Nekoliko mađioničarskih trikova izveo je Frano Budić s pomoćnicama Maricom Mijatović-Alošincem i Rezom Stanković. Nastupili su pjesnici podijeljeni u tri grupe. Prvu grupu činili su: Božidar Golik iz Klokočevaca, Nada Maletić iz Valpova, Kornelija Fešiš iz Belišća, Reza Stanković iz Bistrinaca i Vlado Đurđević iz Osijeka. U drugoj grupi pjesnika bili su: Zdravko Korkorić iz Belišća, Zdravko Živković i Darija

Živković iz Donjeg Miholjca te Silva Filipović iz Osijeka i Tomislav Šutalo iz Valpova. Treću i posljednju grupu pjesnika činili su: Stjepan Smit iz Valpova, Blaženka Maglajić i Zlatko Rodak – Babo iz Feričanaca, Franjo Kopecki iz Čepina, Marica Mijatović-Alošincem i Josip Štajmaher iz Belišća, te Frano Budić iz Bistrinaca. Bez sumnje, poezija kao da uzmiče pred prozom, a slušanost je sve slabija. Njemački dramski pisac Friedrich Hebbel (1813. - 1863.) zapisao je: "Mnogi smatraju pjesničku literaturu nekom vrstom ludnice u kojoj smiju reći sve što bi im inače svugdje pribavilo luđačku košulju." Iz iskustva znam da ni jedna pjesma ne može biti duboka ako nije istinita. Preko poezije čovjek opet dolazi do vlastitih doživljaja koje je već odavno zaboravio. U Belišću je poezija prihvaćena mnogo bolje nego u drugim sredinama. Znamo da se o ukusima ne raspravlja, ali poezija ne smije propasti. Udruga za dijalog i nenasilje Valpovštine ima svoju Književnu radionicu "SROK", koja svake godine u Belišću i Bistrincima održava knji-

ževne večeri i promocije knjiga, a to će i ubuduće činiti samostalno ili u suradnji s Ogrankom Matice hrvatske, Centrom za kulturu Sigmund Romberg i Turističkom zajednicom grada Belišća. Kao što znamo, svakomu od nas je dodijeljena posebna ličnost. Valja je stalno razvijati i podržavati, pa ni rezultati neće izostati. Gradonačelnik Belišća to zna cijeniti. Kratki svakodnevni dodir čovjeka s čovjekom nije ni za jednog od njih bez napora. I s jedne i s druge strane treba imati puno životnog iskustva, logike i srdačnosti da se uživa samo u vrlinama i da se uzajamno ne podbada nedostatcima. Ovaj iznimno zabavan događaj okupio je ljubitelje iluzije, poezije, folkloru i zabavne glazbe. "Ne treba dopustiti problemima da zasjene ono što udruga postiže. Usmjerali smo svu svoju energiju na poslove u kojima možemo iskazati svoju osobnost, a bavljenje određenim hobbijem i društveni život učinit će da nam vrijeme brže prolazi", istaknuli su sudionici ove književne večeri.

Franjo Budić

● U selu uspješno djeluju dva obrta, desetak OPG-ova i trgovina. Komunalna infrastruktura je potpuna i kvalitetna, na raspolaganju su voda, plin, struja, a postavlja se i nova telefonska i telekomunikacijska instalacija. Projekt odvodnje je u toku i zajednički je sa susjednim Veliškovcima i Gatom.

● Važna i vrijedna novina je uvođenje lokalnog gradskog prijevoza koji posebno dobro dođe učenicima, ali i starijim mještanima u svakodnevnoj komunikaciji s gradom, gradskim ustanovama i sadržajima

Tiborjanci su pri-gradsko naselje grada Belišća smješteno kilometar od državne ceste D34 Valpovo – Donji Miholjac. Okruženo je susjednim mjestima od kojih su najbliži Veliškovci, a koji kilometar dalje Vinogradci, Bicanjevci i Gorica. Od Belišća su udaljeni desetak kilometara. Selo je rašireno na 4,5 kilometara četvornih, ima tri ulice i po zadnjem popisu 291 stanovnika u 94 domaćinstva.

Danas u Tiborjancima ima 42 djece u dobi do 16 godina, od čega njih 17 pohađa osnovnu školu, desetero ide u srednju, a desetero je predškolskog uzrasta.

U selu je sagrađen novi objekt Hrvatskog doma, u sklopu kojeg je i spremište Dobrovoljnog vatrogasnog društva Tiborjanci, uređene vatrogasne i društvene prostorije, trgovina, dvorana za sastanke i svečanosti i uređena i opremljena prostorija za mlade. Najmlađi u središtu sela imaju na raspolaganju veliko i dobro opremljeno dječje igralište. U središtu sela je i crkva sv. Mateja, podignuta 1941. godine. Prije dvije godine temeljito je obnovljena, a u obnovi su sudjelovali mještani Tiborjanaca i Grad Belišće sa znatnim sredstvima za stolariju i grijanje.

Zajednički rad i rezultati

Najvažnije podatke o selu, sadržajima, događanjima i radu iznio nam je u razgovoru predsjednik Vijeća mjesnog odbora Tiborjanaca Pavao Sučić. On je već gotovo 20 godina u toj ulozi i ima sve relevantne podatke, a posebno naglašava da je VMO



Komunalna infrastruktura u selu je potpuna i kvalitetna, a projekt odvodnje traje i nastavlja se iduće godine

mjesto gdje se raspravlja, dogovara i rješava ukupna problematika važna za svakodnevi život mještana i sela. Vijeće se redovito sastaje i u pravilu zajednički i jednoglasno donosi sve odluke. Suradnju s gradskom upravom ocjenjuje primjerno, a posebno ističe zadovoljstvo novim načinom rada

koji je uveo gradonačelnik Dinko Burić. Riječ je o sastancima koordinacije mjesnih odbora na kojima imamo priliku izravno kontaktirati, pitati, predlagati i dobiti nove informacije, kao i odgovore od svih dužnosnika, pročelnika i odgovornih osoba Grada, javnih poduzeća i samog gradonačelni-

ka. To posebno pridonosi kvaliteti i učinkovitosti rada vijeća mjesnih odbora – mišljenja je Pavao Sučić. Dodao je također da je važna i vrijedna novost uvođenje lokalnog gradskog prijevoza koji posebno dobro dođe učenicima, ali i starijim mještanima u svakodnevnoj komunikaciji s gradom i gradskim ustanovama i sadržajima.

Uz predsjednika, u Vijeću mjesnog odbora je i zamjenik Marijan Sever te članovi Bojan Pavlović, Ivica Talafuk i Josipa Blažević.

Tiborjanci su dobro i čvrsto povezani sa susjednim Veliškovcima i Gatom, ne samo dobrom cestom, nego i zajedničkom osnovnom školom, poštom, kulturno-umjetničkim društvom i vrijednim komunalnim projektima.

Uspješne udruge

Iako su Tiborjanci relativno malo selo, imaju nekoliko udruga koje su duge tradicije, okupljaju velik broj mještana,



Predsjednik VMO Tiborjanaca Pavao Sučić (u sredini), predsjednik DVD-a Siniša Mandić i predsjednica udruge Ne zaboravi, Darija Vidaković

Predstavljamo prigradska nase

TIBORJANCI ugodno mje

Udruga grada Belišća – TIBORJANCI

Mladost – lijepo i mjesto za život

posebice mladih i vrlo su aktivne.

Najstarija udruga je Dobrovoljno vatrogasno društvo Tiborjanci, osnovao 1929. godine, i oduvijek predstavlja glavni izvor i oslonac svih društvenih aktivnosti i sadržaja u selu. Tu je i nogometni klub Mladost. Od 1951. do danas redovito nastupa u službenim natjecanjima ovdašnjeg nogometnog područja, a trenutačno je u 3. županijskoj ligi.

KUD "Ante Evetović Miroljub" zajedničko je društvo s Veliškovcima i Gatom, i iz Tiborjanaca ima veći broj članova iz svih sekcija društva. U Tiborjancima je i lovački dom Lovackog društva "Vepar" Belišće pa je i suradnja s tim društvom dobra i često se pripremaju zajednički sadržaji.

Udruga mladih Ne zaboravi najmlađa je u selu. Osnovana je 2009. godine, okuplja 15 aktivnih članova i brojne povremene članove, a osnovana je s ciljem promicanja tradicijskih zanata, običaja, pjesme, plesa i igara. Predsjednica udruge je Darija Vidaković, kaže da udruga ima svoje prostorije, članovi se redovito sastaju, izrađuju suvenire, aranžmane, prigodne poklone i upotrebne predmete od prirodnih materijala. Već tri godine zaredom članovi ove udruge organiziraju dječje igre na selu, a ove su godine ugostili djecu iz Petlovca i Bilja iz Baranje. Proteklog tjedna gosti udruge bila su i djeca iz belišćanskog Zvona.

Udruga Ne zaboravi redovito sudjeluje na događanjima, sajmovima i susretima širom Hrvatske i dakako, na svim susretima na području grada Belišća i Valpovštine.

Na ovogodišnjem Gastro-festu, u Bocanjecima, Udruga Ne zaboravi nagrađena je za osvojeno drugo mjesto za ure-

đenje štanda, a na obrtničkom sajmu u Donjem Miholjcu bili su prvi.

Dobro uređeno selo

U Tiborjancima uspješno djeluju dva obrta, desetak OPG-ova i trgovina. Komunalna infrastruktura je potpuna i kvalitetna, na raspolaganju su voda, plin, struja, a postavlja se i nova telefonska i telekomunikacijska instalacija. Projekt odvodnje je u toku i zajednički je sa susjednim Veliškovcima i Gatom.

Predsjednik VMO-a Pavao Sučić, istaknuo je za ovu priliku ključne projekte izvedene u protekle dvije godine u suradnji i financiranje grada Belišća.

Sagrađena je pješačka staza do groblja u dužini 250 m, uređeno je parkiralište kod groblja i pripremljeno za asfaltiranje. Oko groblja je postavljena nova oграда ukupne dužine 300 m. U selu je sagrađeno i 500 m novog nogostupa i saniran postojeći. Uređeni su kanali i otesnice, a redovito se i dobro održavaju zelene površine u selu. U zgradi hrvatskog doma obnovljene su i uređene društvene prostorije za potrebe DVD-a te prostorije za rad i boravak mladih.

Na dječjem igralištu postavljena su nova igrala, a kupljena je i nova traktorska kosilica i trimmer za održavanje zelenih površina.

Planovi

Što se planova tiče, u VMO-u Tiborjanci i to su pripremili, a realizaciju u idućih godinu ili dvije uvjetovat će financijska mogućnost i zajednički dogovori o prioritetima. Najkrupniji projekt i najvažniji svakako je nastavak gradnje sustava od-



Već tri godine zaredom članovi udruge Ne zaboravi organiziraju dječje igre na selu, a ove su godine ugostili djecu iz Petlovca i Bilja iz Baranje

vodnje. To je zajednički projekt za tri susjedna naselja, a nastavak ovisi o odlukama investitora – Hrvatskih voda i državnih institucija. U idućem razdoblju planirana je i gradnja rukometnog igrališta, gradnja nogostupa do državne ceste i do Veliškovaca, asfaltiranje parkirališta na groblju te sanacija oštećenih nogostupa u selu.

Želja je i plan urediti prostorije za Vijeće mjesnog odbora u potkrovlju zgrade Hrvatskog doma, obnoviti krovšte na prostorijama NK "Mladost" i zasaditi novi drvored u selu.

Mladi su vrijedni i aktivni

U idućoj godini plan je i provesti sve potrebne pripreme i proceduru za osnivanje udruge koja bi okupljala mlade u selu.



Josipa Blažević, članica VMO Tiborjanaca

Zanimljivo je da u Tiborjancima mladi rade, sastaju se, dogovaraju sadržaje rada i druže već godinama, i to u kući članice Vijeća mjesnog odbora Josipe Blažević. Kuća obitelji Blažević u samom je središtu sela, prekoputa Doma, i više-godišnje je omiljeno sastajalište desetak mladih, među kojima su i mladi domaćini, Ana Mari i Mirko Blažević, kći i sin Josipe Blažević. Od prošle godine, u podrumu Hrvatskog doma, mladi Tiborjanaca imaju na raspolaganju lijepo uređen i opremljen prostor. Josipa Blažević kaže da je inicijativa za uređenje prostora krenula upravo s jednog od sastanaka mladih koji su i inače vrlo kreativni i pronalaze načine rada, od radnih akcija, do društvenih igara i susreta. Inicijativu je prihvatio gradonačelnik Dinko Burić i prostor je uređen i opremljen. Mladi imaju na raspolaganju televizor, glazbenu liniju, stol za stolni tenis, kompjuterske društvene igre. Sve te pogodnosti redovito i gotovo svakodnevno koriste. Jednom mjesečno organiziraju poseban susret prijatelja s fejsa. Tada dolaze gosti iz Belišća, Valpova, Osijeka, Donjeg Miholjca, Ladimirevaca i Bizovca, a zabavljaju se uz ples, elektronske igre, karaoke... Članica VMO-a Tiborjanci Josipa Blažević kaže da je skorašnje formalno osnivanje udruge društvena obveza za koju sada postoje svi potrebni uvjeti. Time će se omogućiti još raznovrsnije aktivnosti, povezivanje i suradnja s drugim udrugama i institucijama koje potiču i podupiru sadržaje i rad mladih.

Predstavljamo prigradska naselja grada Belišća – TIBORJANCI

Tiborjanci su naselje smješteno u središtu belišćanskoga dijela ravničarskoga međurječja Karašica – Vučica – Strug. Povoljan geografski položaj šumovitog kraja s vodotocima, bogatoga s divljači i ribom te plodnim zemljištima, pogodovali su naseljavanju ovoga prostora još u prapovijesti. Potvrđuju to i nedavni nalazi u blizini Tiborjanaca na arheološkim lokalitetima Starjanci i Gaj. Potaknuti nalazima ostataka zidina usred sela u 19. stoljeću povjesničar I. Kukuljević i šumarski stručnjak A. Danhelovsky utvrdili su da je na tom mjestu nekada bilo rimsko naselje (po Kukuljeviću antičko Valpovo – Iovalio).

Ime naselja

Jedno od tumačenja (A. Danhelovsky, V. Čuržik) polazi od toga da je nakon pokoravanja plemenâ Panona u borbama u Slavoniji od 6. do 9. godine po. Kr. – naselju podignutom na ovom području dano ime po pobjedničkom vojskovođi i kasnijem rimskom caru Tiberiju. No, stare karte i drugi izvori ne potvrđuju postojanje onodobnog naselja toga ili sličnoga imena. Nije dokumentirano ni objašnjenje (M. Marković) da ime naselja potječe od mađarskoga osobnog imena Tibor kako se, navodno, nazivao jedan od prvih vlasnika ovdašnjih kuća. Svjedočenje B. Kašića daje najvjerodostojniju verziju da je selo tako prozvano po tadašnjoj mjesnoj crkvi sv. Tiburcija, koju je on osobno pohodio 1618. godine.

Prvi spomeni Tiborjanaca

Najraniji poznati povijesni podaci o tiborjanskom kraju su oni iz 13. st. iz kojih je vidljivo da je današnje područje sela dio stranoga vlastelinstva Aszuag u posjedu obitelji ugarskoga plemićkoga roda Teteny. U prvoj polovici 15. st. ovaj prostor dolazi u sastav velikoga valpovačkoga vlastelinstva čiji su gospodari moćni ugarski plemići Morovići, Gerebi i onda

TIBORJANCI

Naselje i stanovništvo

Perenyi prije pada pod osmansku vlast 1543. Nakon oslobođenja/osvajanja od strane habsburške vojske uz još 44 naselja Karašičke Podravine Tiborjanci postaju 1721. dijelom obnovljenoga valpovačkoga vlastelinstva novih feudalnih gospodara austrijske barunske obitelji Hilleprand od Prandaua.

Prvi put ime Tiborjanci (Thyborjancz) spominje se u povijesnoj ispravi – darovnici hrvatsko-ugarskog kralja Matijaša Korvina iz 1481. godine kao posjed ili dio posjeda valpovačkoga vlastelinstva na prostoru Križevačke županije. Po ovome Tiborjanci pripadaju skupini najstarijih naselja grada Belišća.

Pod osmanskom vlašću Tiborjanci su popisani 1579. godine kada selo ima četiri kuće i sedam poreznih obveznika – obiteljskih glavara. U tom dobu 1618. u selu kraće boravi isusovački misionar, hrvatski pisac i začetnik hrvatskoga jezikoslovca Bartol Kašić (u kući navodno katolika, bogatoga Austrijanca, kojemu je sin protestantski propovjednik).

Starosjedioci

Prema arhivskim popisima kućedomaćinstava/kućedomaćina, matičnim knjigama i prvom poimeničnom popisu stanovništva u valpovačkoj župi, autor je utvrdio tko su bili prvi stanovnici Tiborjanaca od kraja 17. do potkraj 18. st. Od ukupno 10 zabilježenih prezimena u tom razdoblju njih šest (tiskano podebljano) popisano je u Tiborjancima i u popisu 2011. godine.

Redoslijed pojavljivanja prezimena je: 1698. (popisani kao prognanici u Valpovu) – Jugović (u popisu mjesta još 1579. godine; u 19. st. u kućnim/obiteljskim zadrugama Matančević i Jugovi), Sučić (Fršnjini, Šimini, Jozini, Jakobovi, Perkovi, Đurokovi, Kovačević) i

Tomašković; 1702. – Galičić (Galovi, Stankovi, Antunovi, Jakobovi); 1736. – Dušanić (Đur(i)ćini, Dušan(i)ćevi, Čičini, Đurenovi, Opančarovi), Harambašić (Harambašićevići), Pavoković (Markovi, Đurenovi), Vidaković (Antolovi, Lukačevići, Ivanovi, Staņkovi, Blatnjakovi); 1768. – Čordaš, Nikolić.

Potkraj 19. i početkom 20. st. u Tiborjancima ima 36 obiteljskih prezimena među kojima, uz već spominjana, zastupljena su i prezimena Andračić, Blažević i Sever, koja se nalaze i u popisima sela sve do 2011. godine.

Stanovništvo

O broju stanovnika naselja do druge polovice 18. st. može se samo pretpostavljati na temelju demografskih procjena. One govore da su Tiborjanci po osmanskom popisu 1579. imali 23 stanovnika (4 kuće x koeficijent 5 = 20 i plus 3 nevjenčana porezna obveznika). Kada je 1702. u Tiborjancima bečka Dvorska komora prvi put popisivala seoske kućedomaćine/kućanstva u naselju je bilo približno 44 stanovnika u pet kuća (koeficijent 8.82), a po kanonskoj vizitaciji 1730. selo ima 12 katoličkih kuća i prema procjeni 106 stanovnika.

Nadalje, po kanonskim vizitacijama broj stanovnika je bio: 1738. – 140; 1754. – 121 (svi rimokatolici); 1768. (crkveni poimenični popis) – 255 (28 kućanstava); 1782. – 323; 1785. (vlastelinski popis) – 327; 1810. – 351; 1829. – 339; 1855. – 342. Od početka popisivanja stanovništva u Hrvatskoj u Tiborjancima živi: 1857. – 339 stanovnika u 35 kuća (334 rimokatolika, 5 Židova); 1869. – 352; 1880. – 329 (6 obrtnika/59 kuća); 328 rimokatolika, 1 Židov); 1890. – 346 (svi rimokatolici); 1900. – 400 (333 Hrvata, 1 Čeh, 8 Mađara, 15 Nijemaca, 21 Srbin, 22 ostalih);

1910. – 374 (365 Hrvata, 2 Mađara, 7 Nijemaca); 1921. – 351; 1931. – 334; 1948. – 305 (76 kućanstava); 1953. – 326 (86; 316 Hrvata, 2 Mađara, 8 Nijemaca); 1961. – 368 (99; 358 Hrvata, 1 Mađar, 6 Srba, 3 ostalih); 1971. – 328 (90; 324 Hrvata, 3 Srbina, 1 ostali); 1981. – 283 (97; 265 Hrvata, 1 Mađar, 12 Jugoslavena, 5 ostalih); 1991. – 318 (99; 306 Hrvata, 2 Mađara, 3 Srbina 1 Jugoslaven, 6 ostalih – 310 rimokatolika, 2 su pravoslavci, 6 ostali); 2001. – 307 (94; 301 Hrvat, 6 ostalih – 299 rimokatolici, 7 agnostici, 1 ostali); 2011. – 291 stanovnik u 94 kućanstva.

U vrijeme osmanske vlasti stanovnici Tiborjanaca bili su poljodjelci kalvinske vjeroispovijesti. Poslije poraza Osmanlija kod Nagy Harsanya 1687. odlaze iz sela (8 kuća!) u zbjegove te se potom sklanjaju u oslobođeno Valpovo. Ovdje se s protestantske vraćaju na katoličku vjeru i ponovno 1699. nastanjuju u do tada napuštene Tiborjance. Do 1810. g. stanovništvo Tiborjanaca povećavalo se značajnim prirodnim priraštajem i doseljavanjima iz bliže okolice. Krajem 19. st. doseljava nekoliko njemačko-mađarskih i srpskih obitelji pa tada selo ima do danas najveći broj stanovnika (400). Demografski pad bilježi se poslije Drugoga svjetskog rata, a samo do 1960-ih ublažen je dolaskom više obitelji podrijetlom iz Hrvatskoga zagorja, Bosne, Like i okolice. Poimenično spomenutim i nespomenutim obiteljima Tiborjanci zahvaljuju svoju višestoljetnu opstojnost. Ne mali broj tiborjanskih obitelji dalo je više istaknutih pojedinaca, koji su ostavili značajni trag u javnom životu mjesta, grada i šire društvene zajednice. Među njima su – nabrojimo neke – gospodarstvenici, stručnjaci i društveni djelatnici iz obitelji Slačanac, Sučić, Milec, Mihaljević, Zelenić, Sipl...

(Milan Salajić, 2015.)

Predstavljamo prigradska naselja grada Belišća – TIBORJANCI

FILIJALNA CRKVA SV. MATEJA, APOSTOLA I EVANĐELISTA

● Za župnikovanja Stjepana Jalovca u Veliškovcima, a najvećom zaslugom crkvenog odbora na čelu sa starješinom mjesne zemljišne zajednice Marjanom Dušanićem, podignuta je nova crkva sredstvima i trudom mještana. Crkva je posvećena na crkveni god 21. rujna 1941. godine, na dan zaštitnika svetoga Mateja, apostola i evanđelista

Crkveno Tiborjanci se prvo spominju početkom 17. st. kao župa sv. Tiburcija u kojoj su stanovnici dijelom bili katolici, a dijelom luterani (kalvini – nap.a.). U prvim kanonskim vizitacijama Pečuške biskupije tijekom 18. st. navodi se da su Tiborjanci u sastavu valpovačke župe (do 1754.), da bi potom bili u marijanačkoj župi te konačno u Župi sv. Roka Veliškovci od njezinih početaka (kao privremene od 1789. do 1806. i trajno od 1840. godine). Zabilježeno je u 1754. da selo ima drvenu bogomolju.

Godine 1782. zapisano je da je drvena crkva u prikladnom stanju, blatom omazana, sagrađena od mjesne općine, blagoslovljena i posvećena u čast sv. Mateja apostola. Tridesetak godina kasnije zbog opasnosti od urušavanja, u crkvi se zabranjuje držati bogoslužje, a prije 1829. crkva je i porušena. Za župnikovanja Stjepana Jalovca u Veliškovcima, a najvećom



Filijalna crkva sv. Mateja, apostola i evanđelista u Tiborjancima

zaslugom crkvenog odbora na čelu sa starješinom mjesne zemljišne zajednice Marjanom Dušanićem, podignuta je nova crkva sredstvima i trudom mještana. Crkva je posvećena na crkveni god 21. rujna 1941. godine, na dan zaštitnika svetoga Mateja, apostola i evanđelista. U crkvenoj povijesti Tiborjanaca posebno mjesto zaslužio je Stjepan Zelenić (1921. - 1957.). Rodom iz Gata. Dolaskom u Tiborjance kao uzorni vjernik postaje vrijedni crkveni tutor, glazbeno izuzetno nadaren samouki je župni orguljaš te seoski ranarnik i bolničar.

(Milan Salajić, 2015.)



Unutrašnjost crkve u Tiborjancima

Predstavljamo prigradska naselja grada Belišća – TIBORJANCI

Projekt Fasep - istočna Slavonija, koji financira Europska unija, podrazumijeva uređenje vodoopskrbe i odvodnje, vrijedan više od 330 milijuna kuna, a realizira se već šest godina. U projekt je, od 2011. godine, uključen i Grad Belišće.

Ovim velikim projektom na našem su području obuhvaćene rekonstrukcije vodoopskrbnih sustava Valpovo i Belišće i gradnja sustava odvodnje aglomeracije Gat.

U dijelu projekta koji se odnosi na aglomeraciju Gat, dosad je sagrađena kanalizacijska mreža za naselja Veliškovci i Gat, za što je dobivena i uporabna dozvola. Ukupna vrijednost kanalizacijske mreže je 4.318.392,05kn.

Ministarstvo poljoprivrede objavilo je Poziv na dostavu projektnih prijedloga u sklopu operativnog programa "Zaštite oko-

Iduće godine počinje gradnja kanalizacije



Tiborjanci iduće godine dobivaju sustav odvodnje i kanalizacije

lišća" - Financiranje provedbe investicijskih projekata koji se odnose na manje dijelove sustava javne vodoopskrbe i odvodnje. Hidrobel d.o.o. Belišće, kao javni isporučitelj vodnih usluga, prijavio se na natječaj s dva partnera: Gradom Belišće i Op-

ćinom Marijanci, za "Sustav odvodnje i pročišćavanja otpadnih voda aglomeracije Gat", područje aglomeracije Grada Belišća i Općine Marijanci. Projektom je obuhvaćena gradnja kanalizacijske mreže Marijanaca, Kunišćina i naselja Tiborjanci.

Ovih dana stigla je dobra vijest iz Ministarstva poljoprivrede da je projekt odobren i sada slijedi odluka o financiranju projekta i potpisivanje Ugovora. To znači da dugo očekivana gradnja kanalizacijske mreže u Tiborjancima konačno počinje iduće godine. Investicija je vrijedna 6,6 milijuna kuna, a radovi počinju u proljeće.

Ukupna vrijednost odobrenog projekta je 17.036.348,90 kn, uz 4.259.087,23kn PDV-a. Od toga su nepovratna sredstva EU-a u iznosu od 11.655.350,00 kn, udjel jedinica lokalne samouprave (Grada Belišća i Općine Marijanci) iznosi 1.703.634,89 kn, dok udio Hrvatskih voda iznosi 3.677.364,01 kn.

DVD Tiborjanci najstarija je i tradicionalno najaktivnija udruga, bez koje se nije mogao, a ne može ni danas, zamisliti ni jedan važniji društveni događaj u selu. Društvo je osnovano na prijedlog mjesnog učitelja iz Veliškovaca Ivana Dvoržaka, 29. siječnja 1929. godine. Uz Dvoržaka, inicijatori osnivanja su bili i mještani Tiborjanaca: Šime Vuković, Adam Sučić, Marin Pavoković, Stjepan Sučić, Fabijan Dušić, Stjepan Pavoković, Stjepan Dušanić i Đuro Sučić.

Prvi predsjednik društva bio je Šimo Vuković, zapovjednik Adam Sučić, a tajnik Adam Pavoković.

Tijekom proteklih 86 godina djelovanja društvo je prolazilo, kao i mnoga druga društva i udruge, i uspješna i krizna razdoblja, a pedesetih godina prošlog stoljeća posebno se brojčano povećava, okuplja nove članove i oživljava društveni rad. Tada se nabavlja i modernija oprema u obliku prijenosnih pumpi, potrebnih cijevi i drugo. Danas je u društvu na raspo-

DVD Tiborjanci - društvo duge i sadržajne tradicije



Vatrogasci Tiborjanaca dobro su opremljeni i uvježbani

laganju nužna osobna oprema i traktorska cisterna kapaciteta pet tisuća litrara.

Kako smo saznali od predsjednika društva Siniše Mandića, DVD Tiborjanci danas okuplja stotinjak članova, od čega je 50-ak podupirućih, 25 je aktivnih, a ostalo su djeca i mladež. Status osposobljenih vatrogasa-

ca ima 14 članova, 5 je vatrogasaca prve klase, 4 dočasnika i 5 vatrogasnih časnika.

Društvo je često domaćin gradskog vatrogasnog natjecanja, a članovi aktivno sudjeluju na svim susretima i natjecanjima na području grada Belišća i šire. Za dugogodišnji uspješan rad i društveni doprinos mjestu i gra-

du, DVD Tiborjanaci nagrađen je 2009. godine plaketom "Grb grada Belišća".

Prošle godine završeno je uređenje dugo očekivane i nužne društvene prostorije nad vatrogasnim spremištem. Sada članovi društva raspolažu sa izvrsnim uvjetima za okupljanje, sastanke i susrete, a sve je napravljeno zahvaljujući pomoći grada Belišća.

Predsjednik DVD-a Tiborjanaci Siniša Mandić posebno ističe, uz suradnju s gradom Belišćem, i dobru suradnju s vatrogasnom zajednicom grada Belišća, županijom i gradonačelnikom Dinkom Burićem.

U upravnom odboru DVD-a Tiborjanaci uz predsjednika Sinišu Mandića su i dopredsjednik Gabrijel Andračić, zapovjednik Ivica Talafuk, dozapovjednik Marko Galić, blagajnik Luka Galić i članovi Mirko Blažević, Ivica Vidaković i Josip Stjepanović.

Predstavljamo prigradska naselja grada Belišća – TIBORJANCI

NOGOMETNI KLUB "MLADOST" TIBORJANCI

● Jedan od osnivača i najuspješniji predsjednik kluba u Tiborjancima bio je Filip Mihaljević - Fibo, koji je u klubu radio više od 40 godina i dao golem doprinos razvoju i održanju kluba. Njemu u spomen, NK "Mladost" svake godine organizira memorijalni nogometni turnir

● Uz predsjednika Marijana Severa, u Upravnom odboru kluba su i tajnik Marko Galić te članovi Josip Hudovernik, Mislav Mihaljević, Goran Talafuk, Elvis Jugović, Luka Galić, Vedran Greman i Bojan Pavlović. Trener je Dejan Kopjar

U Tiborjancima nogomet se organizirano počeo igrati 1951. godine, a do 1959. klub nastupa na turnirima u susjednim selima. Osnivači kluba bili su Nikola Habus, Josip Hrvoj, Ivica Kulišić, Ante i Filip Mihaljević, Josip Pavoković i Ivica Tonković. Prvi naziv kluba bio je "Strijelac", a 1959. godine klub je registriran pod novim imenom "Mladost" te počinje s redovitim natjecanjem. Do 1973. natječe se u općinskoj nogometnoj ligi Valpovo, a jednu sezonu, u tom je razdoblju postao i članom Lige nogometnog područja Osijek.

NK "Mladost" Tiborjanci četverostruki je osvajač Kupa nogometnog središta Valpovo. Prvakom općinske nogometne lige



Predsjednik NK "Mladost" Tiborjanci Marijan Sever (lijevo) i tajnik Marko Galić

postaje u sezoni 1984./85. i prelazi u međuopćinsku nogometnu ligu Valpovo – Donji Miholjac. Nakon Domovinskog rata "Mladost" se natječe u županijskoj ligi i danas je član 3. županijske lige.

Jedan od osnivača i najuspješniji predsjednik kluba u Tiborjancima bio je Filip Mihaljević - Fibo. On je u klubu radio više od 40 godina i dao je golem do-

prinos razvoju i održanju kluba. Njemu u spomen, NK "Mladost" redovito organizira memorijalni nogometni turnir. Do sada ih je bilo osam, a ovogodišnji turnir "Filip Mihaljević - Fibo" održan je u Belišću.

Predsjednik NK "Mladost" Tiborjanci Marijan Sever, kaže da klub odlično surađuje s NK-om Belišće, Belišćani u Tiborjancima igraju i pripremne utak-

mice, jer je teren kvalitetan i uvijek dobro pripremljen. Predsjednik ističe da je glavni financijer kluba Grad, odnosno Zajednica sportskih udruga grada Belišća. Grad Belišće pomogao je urediti i pomaže održavati klupske prostorije, a mnogo posla na uređenju odradili su i članovi i vodstvo kluba.

Uz natjecanje u ligi "Mladost" redovito nastupa i na nogometnim turnirima, a u redovnom radu imaju veliku podršku mještana Tiborjanaca i poduzetnika Vlade Vidakovića. U klubu su dobri uvjeti za rad, a nagodinu se planira uređenje krovišta klupskih prostorija i navodnjavanje terena.

Uz predsjednika Marijana Severa u upravnom odboru kluba su i tajnik Marko Galić te članovi Josip Hudovernik, Mislav Mihaljević, Goran Talafuk, Elvis Jugović, Luka Galić, Vedran Greman i Bojan Pavlović. Trener je Dejan Kopjar.



Grad Belišće pomogao je urediti i pomaže održavati klupske prostorije, a iduće godine se planira uređenje krovišta i ugradnja sustava za navodnjavanje

Bogat i raznovrstan glazbeni program u Domu kulture u Belišću Luliću i Rombergu u čast

Predzadnjeg dana listopada u novim prostorima Centra za kulturu Sigmund Romberg u Belišću održan je tradicionalni program sjećanja na prvog glazbenog voditelja Amaterskog kazališta Antuna Lulića pod nazivom "Maestro, hvala za sve – neka glazba dalje teče". Organizatori su bili Amatersko kazalište i Centar za kulturu.

Antun Lulić bio je punih 30 godina aktivan u glazbenom životu Belišća i cijele Valpovštine. Na desetu godišnjicu smrti, 2000. godine, Amatersko kazalište započelo je održavanjem programa njemu u spomen. Antun Lulić ostavio je neizbrisiv trag u glazbenom i kulturnom životu grada Belišća, a ovom manifestacijom nastoji se taj trag sačuvati od zaborava.

U novoj dvorani, uz pratnju Zabavnog orkestra Amaterskog kazališta u sastavu: Zvonimir Iveković, sologitara, vokal i voditelj orkestra, Željko Čorba, bas-gitara, Davor Novaković, klavir i klavijature, Stjepan Jambrović-Stef, bubnjevi te Stjepan Pavković, udaraljke, nastupili su solisti: Ana Šikić, Nenad Mikić, Krešo Čolaković, Valentina Gyerek, Beta Sudar, Jakov Mađarić i Meri Andraković. Gosti programa bili su Tomica Jergović s harmonikom, Adalbert Gyerek na trubi i kantautor Zlatko Krznarić s usnom harmonikom i gitarom. I ove godine program su pratila braća pokojnog maestra, Branko i Jakob Lulić iz Osijeka. Izvođačima i publici s prigodnim govorom obratila se i zamjenica gradonačelnika Ljerka Vučković, a kroz cijeli program vodila je ravnateljica Centra za kulturu Silvija Kifer.

Rombergove večeri 39. put

U Centru za kulturu u Belišću 6. studenoga otvorene su 39. Rombergove glazbene večeri. Prvu glazbenu večer pod nazivom "Zajedništvo glazbene radosti" priredili su Crkveno pjevačko društvo MIR pod ravanjem pro-



Sudionici glazbenog programa u spomen na maestra Antuna Lulića

fesora Želimira Sušića te Valentina Gyerek i Vjekoslav Pavlović.

Koncert su otvorili Valentina i Vjekoslav s izvrsnim izvedbama poznatih balada. Belišćanski zbor koji je potom nastupio također je oduševio publiku svojim zanimljivim i raznolikim repertoarom. Tijekom nastupa "mirovaca" pratnju na gitari svirao je Marko Glavica, a solisti su bili Meri Andraković, Višnja Mihaljević i Krešo Čolaković. Na koncertu je bila i zamjenica gradonačelnika Ljerka Vučković, koja je označila službeni početak ove manifestacije.

Rombergove glazbene večeri nastavljene su 13. studenoga u

Kazališnoj kavani izložbom fotografija Predraga Matijanića, pod nazivom "Obrisi lica zlatnog doba s pozornice". Fotografije su snimljene na prošlogodišnjem koncertu "Zlatni dečki električnih nota".

Nakon izložbe, u dvorani Centra održan je zajednički koncert naših prvih "električnih" sastava. Nastupili su VIS Talasi (Željko Mogoroš-Ser sologitara, Stjepan Adjić ritam-gitara, Zdravko Sudar-Kejt bas-gitara, i Krunoslav Ižaković na bubnjevima), VIS Asteroidi (Boris Karša bas-gitara, Bruno Piting sologitara, Matija Karša akustična gitara i Zvonimir Hajnc bubnjevi), grupa Bel (Željko Čorba solo gitara, Vlado

Vukelić ritam-gitara, Krunoslav Majer bas-gitara i Josip Krišković bubnjevi i vokal), grupa San (Zlatko Ivošević gitara, Miroslav Tajz akustična gitara, Krunoslav Majer bas-gitara i Branko Banjanac-Bure bubnjevi) i Zabavni orkestar Amaterskog kazališta "Belišće".

Pljesak i zadovoljstvo prepune dvorane

U prepunoj dvorani i lijepom ambijentu dvorane Centra za kulturu 20. studenoga održan je treći zaredom program u sklopu 39. Rombergovih glazbenih večeri. Program pod nazivom „Osmijeh i pljesak, molim“ tradicionalno je natjecanje pjevača amatera koje je i ove godine okupilo rekordan broj gledatelja. Devetnaest izvođača nastupilo je pred brojnom publikom, a izvedbu i nastup ocjenjivao je stručni žiri u sastavu Valentina Gyerek, Maja Huis i Stjepan Čehajić.

Žiriju i publici predstavili su se: Mario Huj, Sandra Stubičan, Lana Loknar, Matija Stanić, Marija Šerić, Viktorija Bašić, Marin Bulić, Petra Sušić, Dario Krimer, Luka Piškorjanac, Karla Forjan, Andrej Dorić, Petra Lugarić, Petra Cvetković, Beta Sudar kao i dva dueta, Lukas Koić i Dalibor Cvetković te Antonija Vicić i Karlo Kubala.

Žiri nije imao nimalo lak zadatak, ali je donio je odluku i proglasio tri najbolja izvođača: prvo mjesto pripalo je Beti Sudar, koja je izvrsno izvela pjesmu Alone, velike pjevačke dive Celine Dion. Drugo mjesto osvojila je Karla Furjan koja je otpjevala zahtjevnu pjesmu One night only, pjevačice Jennifer Hudson, dok je treće mjesto osvojio Marin Bulić, impresivnom izvedbom poznate pjesme Vilo moja.

Uz stručni žiri glas za najboljeg dala je i publika, a bilo je više od 200 gledatelja. Publiku je, svojim šarmom i moćnim glasom, osvojio Marin Bulić, natjecatelj nedavno održanog pjevačkog showa „Zvezdice“. Izvođače je pratio Zabavni orkestar Amaterskog kazališta Belišće pod vodstvom Zvonimira Ivekovića, a voditeljica je bila Ana Šikić.



Prvo mjesto prema mišljenju struke osvojila je Beta Sudar, drugo Karla Furjan, dok je treće mjesto osvojio Marin Bulić, ujedno pobjednik prema mišljenju publike

U sportskoj dvorani u organizaciji Sambo kluba Belišće

Međunarodno sambo natjecanje

Ljubitelji borbilačkih sportova 21. studenoga su u nastavno-sportskoj dvorani u Belišću mogli uživati u sportskim borbama. Naš grad bilo je domaćin međunarodnog sambo natjecanja u sportskoj i combat kategoriji.

Nakon brojnih nastupa naših predstavnika u ovom sportu na prvenstvima izvan Hrvatske i ostvarenih zavidnih rezultata, kao i održavanja Državnog i Nacionalnog prvenstva u Belišću, Sambo klub Belišće postao je prepoznatljiv i u svjetskom sambo savezu. Na natjecanju u Belišću sudjelovalo je 88 natje-



I djevojke su pokazale da se dobro snalaze u ovome sportu



U sambu je puno atraktivnih zahvata, vještine i snage

catelja iz Hrvatske te gosti iz Makedonije i Srbije. Belišćani su ponovno ostvarili zapažene rezultate osvojivši 4 zlatna, 5 srebrnih i 8 brončanih medalja. Zlato su za Sambo klub Belišće u svojim kategorijama osvojili Mirta Štiks, Mario Gažić, Antonio Garašić i Ante Ro-

sandić. Srebro su osvojili Nikolina Katić, Sara Rosandić, Matej Matijević, Ante Rosandić i Nikola Harkanovac. Brončani su bili Mario Gažić, Tomislav Špoljarić, Matija Kardum, Robert Valentić, Nikola Harkanovac, Stjepan Polanc, Boris Ivanović i Ena Kalember.

Klub pustolovnih sportova "Baraber Extreme Team" uspješno organizirao utrku

PRVI "BELIŠĆANSKI CENER"

Iako im vremenske prilike nimalo nisu bile naklonjene, belišćanski Klub pustolovnih sportova "Baraber Extreme Team" u suradnji sa Zajednicom sportskih udruga grada Belišća i Savjetom mladih grada Belišća, organizirali su 21. studenoga revijalnu utrku pod nazivom "Belišćanski cener".

Utrkom su organizatori željeli obilježiti završetak radova na izgradnji kružnih tokova i pješačko-biciklističke staze do mosta na rijeci Dravi. Sudjelovalo je dvadeset dvoje natjecatelja na stazi od deset kilometara te četrnaest na pet kilometara. Start je bio kod Kajak kluba, a utrka se nastavila pješačko-biciklističkom stazom do kružnih tokova kod Stanice za tehnički

pregled i Gradske uprave, zatim preko mosta na rijeci Dravi do spomenika poginulim pripadnicima 107. brigade HV-a u Ba-

ranji i povratak do Kajak kluba u Belišću. Sudionike i organizatore utrke prije starta pozdravio je zam-



Sudionici prve utrke "Belišćanski cener"

jenik gradonačelnika Domagoj Varžić, zahvalio im na sudjelovanju i poželio uspjeh u natjecanju.

U utrci na pet kilometara, u konkurenciji žena do 30 godina, pobijedila je Mateja Vešligaj, a iznad 30 godina prva je bila Ana Kaptalan. Među muškarcima ispod 30 godina pobjednik je bio Branimir Ljutak, a iznad 30 godina Danijel Srb.

Na deset kilometara u konkurenciji žena ispod 30 godina pobjednica je bila Helena Vonić, a iznad 30 godina Snježana Srb. U konkurenciji muških do 30 godina pobjedu je odnio Ivan Ilija, a među starijima muškarcima pobjednik je bio Branimir Morman.

Priznanja su dobili i najmlađi natjecatelj Luka Rakipović te najstariji Pavo Ištoković.

Zajednica sportskih udruga podržava i potiče kvalitetan sport u Belišću

U Maloj vijećnici Grada Belišća 29. listopada održano je svečano potpisivanje ugovora o stipendiranju sportaša. Riječ je o stipendijama koje dodjeljuje Zajednica sportskih udruga grada Belišća sportašima koji su, na temelju ostvarenih rezultata na državnim i međunarodnim natjecanjima, ispunili kriterije predviđene kategorizacijom Hrvatskog olimpijskog odbora. U Belišću su u ovoj godini te kriterije ostvarili članovi Kajak kluba Belišće, i to ukupno osam sportašica i sportaša, šest kanuista i dvije kajakašice. Time su belišćanske kajakašice i kanuisti ponovili prošlogodišnji rezultat, kada su ostvareni uvjeti za isti broj stipendija. Za ovu godinu dodijeljeno je osam novih stipendija, i to 6 stipendija sportašima treće kategorije u iznosu od 300 kuna mjesečno, a dvije stipendije primat će sportašice četvrte kategorije u iznosu od 200 kuna mjesečno. Svi dobitnici stipendija članovi su Kajak kluba Belišće te su državni prvaci Hrvatske 2015. godine. Ovo je treća godina dodjele sportskih stipendija na području Grada Belišća, a ove godine stipendije

Sportske stipendije za kajakašice i kanuiste



Ovogodišnji sportski stipendisti i čelnici Kluba, Zajednice i Grada

su dobili: Denis Habus, Petar Ivić, Marko Jelkić, Branimir Ljutak, Ivan Orešković, Matija Vincetić, Maja Sudar i Tea Habus. Potpisivanju ugovora nazočili su predsjednik Zajednice sportskih udruga grada Belišća Milan Zamaklar, tajnik Josip Mađarić, predsjednik Kajak kluba Belišće Stjepan Krznarić te zamjenik gradonačelnika Domagoj Varžić.



Sportsku stipendiju zaslužio je i kanuist Petar Ivić. Lijevo je predsjednik Zajednice sportskih udruga Milan Zamaklar, desno predsjednik Kajak kluba Belišće Stjepan Krznarić

Svečanost na Gradskom stadionu u Belišću

Trenerke i oprema za najmlađe nogometaše

Na nogometnom stadionu u Belišću prije utakmice Belišće – Slavija, odigrane 7. studenoga, održana je prigodna svečanost na kojoj su brojni najmlađi i mladi članovi Nogometnog kluba Belišće dobili trenirke, lopte i markere za školu nogometa. Na inicijativu predsjednika kluba Dinka Burića, za više od 110 mladih nogometaša svih uzrasta,

osigurane su i podjeljene trenerke i sportski rekviziti. Sportsku opremu najmlađim su igračima uručili potpredsjednik kluba Domagoj Varžić i članovi uprave Andrej Bičak i Marin Vuksanić. Potpredsjednik Varžić istaknuo je da se ovim činom nastoji podići djelovanje kluba na višu razinu, te motivirati mlade nogometaše na daljnje bavljenje sportom i na zdrav način života. Trenirke marke "Jako" i opremu preuzeli su treneri pojedinih selekcija i ka-



Sportsku opremu najmlađim su igračima uručili potpredsjednik kluba Domagoj Varžić i članovi uprave Andrej Bičak i Marin Vuksanić

petani ekipa. Za ekipu pretpočelnika i početnika trener je Ivica Skenderović, a kapetani Karlo Katić i Roko Frajtag. U kategoriji mladih pionira trener je Nikola Lacković, kapetan Luka Grgić. O ekipi starijih pionira brine se tre-

ner Pero Benković, a kapetan ekipe Kristijan Parmačević. Kadetsku ekipu trenira Martin Majdenić, a kapetan je Dino Paulić. Juniorsku ekipu vodi trener Pavao Strugačevac, a kapetan je Dominik Klanjšček.

Nadležna ministarstva sufinanciraju obnovu društvenih i sportskih objekata u Gatu

Započela obnova sportskih objekata u Gatu

Gradonačelnik Belišća Dinko Burić izvijestio je o projektima koje su prihvatila nadležna ministarstva i koje će u značajnom omjeru sufinancirati. Tako će Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost financirati energetska obnova sportskih objekata, i to: NK Zrinski u Vinogradcima, NK Gat u Gat u Ribarskog doma u Gat u. Ukupna vrijednost radova koji će se izvesti na tim objektima je 362.000 kuna. Fond sudjeluje u financiranju sa 60 % iznosa, a Grad Belišće osigurava 40 %.

Radovi u Gat u započeli su 24. studenoga i to na oba objekta. Na prostorijama Nogometnog kluba radi se fasada i krov, a na objektu UŠR-a Virje krov, stolarija i fasada. Radovi bi trebali



Započeli su radovi na obnovi prostorija NK-a Gat

biti završeni do kraja godine. Ministarstvo gospodarstva odobrilo je Gradu Belišću sufinanciranje projekta obnove i energetske učinkovitosti prostorija Nogometnog kluba "Croatia" Veliškovci u vrijednosti od 151.000 kuna. Iz istih izvora fi-

nancirati će se i radovi na sportskom objektu NK-a "Podravec" u Bistrincima s 290.000 kuna. Omjer sufinanciranja je 56 % Ministarstvo gospodarstva i 44 % Grad Belišće.

Ministarstvo gospodarstva zajedno će s Gradom sufinancirati i



I na domu UŠR-a Virje u Gat u započeli su radovi na energetska obnova objekta

podizanje energetske učinkovitosti prostorija DVD-a Boca-njevci u iznosu od 45.000 kuna. Sveukupno za društvene i sportske objekte Grad Belišće će, uz sufinanciranje nadležnih ministarstava, u prigradskim naseljima uložiti više od milijun kuna.

Grad ulaže u sportske objekte i opremu

Obnovljeno rukometno igralište u Belišću

Postavljanjem završnog sloja asfalta na rukometnom igralištu u Sportskom centru u Belišću, što je obavljeno 7. studenoga, počela je temeljita obnova rukometnog terena. Nakon toga slijedi i uređenje ograde oko terena, što znači da će nakon više od 30 godina dotrajalo rukometno igralište dobiti i novi izgled, ali bit će i potpuno opremljeno za redovne i normalne sportske aktivnosti i utakmice.

Gradonačelnik Dinko Burić najavio je i realizaciju projekta vježbaonice na otvorenom u sklopu koje će biti postavljene sprave za vježbanje (street workout).

Ovi sadržaji i novi projekti u Sportskom centru posebice su važni mladima, ali i svim rekreativcima i sportašima našeg grada te svim korisnicima okolnih sportskih terena i klubovima koji funkcioniraju u tom okruženju. Ulaganje u mlade i poticanje zdravog načina života svakako je ulaganje u budućnost.



Rukometno igralište ima novi asfaltni sloj, a uskoro će dobiti i novu ogradu

Pola stoljeća Zajednice športsko-ribolovnih udruga Valpovo

Zajednica športsko-ribolovnih udruga Valpovo proslavila je 50. rođendan svečanom skupom održanim 24. listopada u Bistrincima. Obilježavanje ovog značajnog i lijepog jubileja počelo je u poslijepodnevnom satima ribičkim natjecanjem na Staroj Dravi – Repnjak, u kojem su predstavnici ribičkih društava uključenih u zajednicu ribolovili na starinski način – lijeskovim i bambusovim štapovima.

Najuspješniji su bili predstavnici Valpova, drugi su bili Ladmirevčani, a treći Bistrinčani.

Proslava je nastavljena svečanom sjednicom u prostorijama NK Podravca u Bistrincima. Sjednicom su predsjedali najstariji članovi ZŠRU Valpovo – Krunoslav Hornung, Vladimir Stojić i Ivan Štrbenac, dok je izvješće o radu u proteklih pola stoljeća podnio aktualni predsjednik Željko Čorba.

Svečanost sjednici nazočili su i

Ribiči proslavili jubilej u Bistrincima



Dobitnici priznanja Hrvatskog športsko-ribolovnog saveza za doprinos razvoju ribolova

predsjednik Hrvatskog športsko-ribolovnog saveza Vladimir Sever, predsjednik županijskog saveza Željko Macanić, pred-

stavnici prijateljskih ribičkih Zajednica te institucija s kojima ribiči surađuju. Prigodnu čestitku ribičima uputio je zam-

jenik gradonačelnika Belišća Domagoj Varžić.

U sklopu svečane sjednice dodijeljena su priznanja HŠRS-a i ZŠRU Valpovo. Srebrne i brončane značke za dosadašnji doprinos razvoju sportskog i rekreativnog ribolova primili su Stjepan Berak, Željko Čorba, Krunoslav Hornung, Josip Harangozo, Ivan Štrbenac, Milorad Uskočević, Tomislav Valdin, Josip Špoljarić, Antun Pandurić i Darko Čvagić.

Ova ribolovna zajednica jedna je od najstarijih u Hrvatskoj, gospodari s oko 900 hektara ribolovnih voda te ima najveći broj ribiča u natjecateljskom dijelu na području Športsko-ribolovnog saveza Osječko-baranjske županije.

Na svjetskom prvenstvu u lovu šarana u Španjolskoj

Ivan Brenc iz Bistrinaca u srebrnoj ekipi Hrvatske

U Španjolskoj, na rijeci Ebro, od 7. do 10. listopada održano je 17. Svjetsko prvenstvo u lovu šarana. Re-

prezentacija Hrvatske osvojila je drugo mjesto i srebrnu medalju, a u ekipi svjetskih vicešampiona bio je i naš sugrađanin Ivan Brenc iz Bistrinaca. Ekipu u ovom natjecanju čine tri tima s po dva člana, natječe se u sektorima, ostvareni rezultati po sektorima se zbrajaju i računaju za plasman. Ivan Brenc nastupao je u paru s Martinom Hohošem iz Koške. Natjecanje je bilo naporno i neizvjesno. Lovi se s četiri štapa s rolama, na dno, a natjecanje traje neprekidno 72 sata. Potrebna je dobra kondicija i fizička priprema.



Ekipa reprezentacije Hrvatske na pobjedničkom postolju

Brenc kaže da je zadovoljan osvojenim srebrom, a plasman na svoje prvo svjetsko prvenstvo osigurao je osvajanjem drugog mjesta na

ovogodišnjem državnom prvenstvu. Ivan Brenc inače je iz poznate ribičke obitelji iz Bistrinaca. Generacijama su bili dobri "pecaroši" pa



Ivan Brenc (lijevo) i Martin Hošoš, članovi srebrne ekipe u lovu na šarana

se i on sportskim ribolovom bavi doslovce od malih nogu. Član je nekoliko ribolovnih udruga na našem području, a na ovo Svjetsko prvenstvo išao je kao predstavnik ŠRD Karas iz Bilja.

Svečanim skupom i nastupom u sportskoj dvorani

Obilježena godišnjica Belišćanskih mažoretkinja

U nastavno-sportskoj dvorani Osnovne škole u Belišću 7. studenoga Belišćanske mažoretkinje obilježile su prvu godinu uspješnog rada i treniranja. Program je započeo pozdravima i zahvalom zamjenika gradonačelnika Belišća Domagoja Var-

žića, koji je čestitao i poželio mažoretkinjama još puno godina treniranja i lijepih uspjeha.

Belišćanske mažoretkinje s radom su započele na inicijativu Grada i Turističke zajednice Belišća koji su osigurali pohađanje trenerske škole u Zagrebu trenerici i osigurali uvjete za tre-



Zanimljive koreografije pripremaju i same mlade mažoretkinje



Belišćanske mažoretkinje na obilježavanju prve godišnjice

niranje. Sada nakon godinu dana Belišćanske mažoretkinje imaju oko 50 članica, i to u dvije kategorije. Dječja obuhvaća djevojčice od 3 do 8 godina, a kadetkinje čine članice od 8 do 12 godina. Treninzi su naporni, traju po dva sata, a mlade mažoretkinje redovito i uporno vježbaju i napreduju.

Tako su na ovom prigodnom nastupu, osim skupnih koreografija, gledatelji mogli vidjeti i

koreografije koje su djevojke same napravile, za duo i solo točke. Time su pokazale kako i u slobodno vrijeme imaju volje i upornosti za vježbe i osmišljavanje koreografije.

Program je završio skupnim fotografiranjem i druženjem svih kategorija mažoretkinja te nadom kako će na iduću godišnjicu biti još bolje i do tada ostvariti i nove, zapažene rezultate na natjecanjima.

U Gorici Valpovačkoj uređivali središte sela

U Gorici Valpovačkoj 19. studenoga odradena je posljednja u nizu ovogodišnjih radnih akcija, kojima su stanovnici tog prigradskog naselja grada Belišća pridonijeli ljepšem izgledu i urednosti svoga mjesta. Radove je obišao i zamjenik gradonačelnika Belišća Domagoj Varžić i razgledao što su sve Goričani uredili i napravili.

Vrijedni mještani postavili su novu žičanu ogradu kod dječjeg igrališta i crkve. Tome je prethodilo i bojenje dječjeg igrališta te ličenje društvenog doma. Ove godine Gorica Val-

Nova ograda oko crkve i dječjeg igrališta

povačka osvojila je drugo mjesto na natječaju za najljepše prigradsko naselje koje provodi Grad i Turistička zajednica Belišće, a obavljene radovi još su jedna potvrda tom priznanju.

Uređenje je provedeno na inicijativu Vijeća mjesnog odbora i vrijedni i poduzetne predsjednice Jasne Repček, a uz financijsku potporu Grada Belišća.



Nova žičana ograda postavljena je oko crkve i dječjeg igrališta u Gorici

U Ministarstvu znanosti, obrazovanja i sporta održana svečana dodjela najviših priznanja tehničke kulture

Zvonimir Hajnc dobitnik je Državne nagrade "Faust Vrančić"

U Zagrebu je 9. studenoga u Ministarstvu znanosti, obrazovanja i sporta održana svečana dodjela

Državne nagrade tehničke kulture "Faust Vrančić" za 2014. godinu. Državnu nagradu "Faust Vrančić" dodjeljuje Republika Hrvatska za iznimna postignuća u djelatnosti tehničke kulture. Godišnjom državnom nagradom "Faust Vrančić" nagrađen je Zvonimir Hajnc, nastavnik, član Zajednice tehničke kulture Valpovo – Belišće. Zvonimir Hajnc ovu vrijednu nagradu zaslužio je svojim 45-godišnjim, neprekidnim, predanim radom u tehničkoj kulturi. Što kao nastavnik struke i učitelj, a potom kao instruktor, voditelj, kreator sadržaja, uspjeha i rezultata fotokluba, aviomodelara, raketara, brodomodelara i drugih tehničkih struka. Nagradu je uručio ministar, prof. dr. Vedran Mornar, i predsjednik Odbora za dodjelu Državne nagrade tehničke kulture "Faust Vrančić", prof. dr. Nedjeljko Perić (lijevo). U proteklih deset godina Zajednica tehničke kulture Valpovo-Belišće kandidirala je za to najviše priznanje niz svojih najboljih kandidata. Tri člana kao pojedinci i tri članice kao udruge ponosni su dobitnici godišnje Državne nagrade tehničke kulture "Faust Vrančić". To su: Filip Kljajić (2006. g.), Dragan Francuz (2008. g.), Dragan Milec (2009. g.), Astronomsko društvo „Anonymus“ Valpovo (2010. g.), Fotoklub Valpovo (2012. g.), ZTK Valpovo-Belišće (2013. g.) i Zvonimir Hajnc (2014. g.)

Nagrada u prave ruke

Zvonimir Hajncrođeni je Belišćanin, a u svome je gradu, radeći u školi, proveo cijeli radni vijek. Od



Nagradu je Zvonimiru Hajncu uručio ministar, prof. dr. Vedran Mornar (desno), i predsjednik Odbora za dodjelu Državne nagrade tehničke kulture "Faust Vrančić", prof. dr. Nedjeljko Perić (lijevo)

preseljenja belišćanske škole u novu školsku zgradu nastaju uvjeti za uvođenjem tehničke kulture u nastavu. Kao nastavnik tehničkog odgoja radi od 1968. do 2003. godine, kada odlazi u mirovinu s više od 40 godina radnog staža. Generacije Belišćana pamte ga kao čovjeka koji ih je uveo u svijet tehnike i tehničkih znanja, osobito fotografije, modelarstva i općeg tehničkog stvaralaštva i kreativnosti. Uz ljubav prema tehničkim

znanjima, Zvonko Hajnc je, dobro to znaju mnogi Belišćani, dugodišnji glazbenik i glumac Amaterskog kazališta Belišće, gdje je radio u dramskom ansamblu 31, a u glazbenom 25 godina.

Kao nastavnik tehničke kulture sudjelovao je svake godine sa svojim učenicima u sustavu natjecanja i smotri tehničkog stvaralaštva mladih. Za svoj pedagoški rad dobio je priznanja kolektiva, Narodne tehnike Hrvatske i Val-



Prve čestitke za veliko priznanje Zvonimir Hajnc dobio je od supruge Blanke i unuka Jurja i Tome

pova i Zavoda za unapređivanje osnovnog obrazovanja. Treba napomenuti da je bio u Inicijativnom odboru za revitalizaciju Općinskog vijeća narodne tehnike 1970-ih i tri puta u Predsjedništvu Općinskog vijeća NT-a. U pedagoškom radu posebno se istaknuo u radu s fotografom, s kojom je sve godine sudjelovao na općinskim, regionalnim, a nekoliko puta i na državnim smotrama mladih tehničara. Na smotrecanjima mladih fotografa njegovi su učenici osvajali najviša priznanja na izložbama i smotrama u Osijeku, Rovinju, Kraljevici Pitomači, Našicama, Beogradu, Sofiji, Šibeniku i mnogim drugim mjestima. Svojom radom, znanjem, strpljivošću i pedagoškom upornošću posebno je utjecao na razvoj i uspjeh mnogih današnjih zaljubljenika u fotografiju. Nakon odlaska u mirovinu svoje tehničke aktivnosti prenosi u Centar tehničke kulture Valpovo. Godinama vodi radionice u Domu tehnike. Građevinari, brodomodelari, raketaši i zrakoplovni modelari naučili su prve tehničke postupke od nastavnika Hajncu. Njegov uspješan rad potvrdili su diplomama, medaljama, peharima i drugim vrijednim priznanjima i nagradama na međugradskim, regionalnim i državnim natjecanjima. Ljubav prema fotografiji nastavlja u Fotoklubu Valpovo, gdje svojim iskustvom i savjetima usmjerava fotografe, a svojim stručnim komentarima na izložbama i prezentacijama fotografija svim članovima otvara nove fotografske vidike. Zvonimir je kreativac širokog područja zanimanja, čovjek tehničkog načina razmišljanja i profesionalnog pristupa svakoj djelatnosti, stvaralačkoj ideji, sadržaju ali i problematici. Visoko i vrijedno državno priznanje, Nagrada "Faust Vrančić" došla je sigurno u prave ruke.

IMPRESSUM

- Izdavač: Grad Belišće ● Adresa: Kralja Tomislava 206, 31551 Belišće ● Tel: 031 400-601 ● Za izdavača: dr. Dinko Burić, gradonačelnik
- Glavni urednik: Mato Jerkić ● Grafičko uređenje: Glas Slavonije d.d. ● Tisak: Glas Slavonije d.d. Osijek ● Naklada: 4.000 primjeraka
- ISSN 1849-7403 ● List izlazi mjesečno i besplatno se dostavlja u sva domaćinstva na području grada Belišća